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ВСТУП 

 

 

В умовах воєнного стану та післявоєнного відновлення економіки 

України питання підвищення економічної ефективності функціонування бізнесу 

є одними із головних для забезпечення зростання економіки та покращення 

добробуту населення. Сучасні українські реалії характеризуються високим 

рівнем конкуренції, що вимагає від бізнесу постійного пошуку шляхів 

підвищення ефективності своєї діяльності. Розвиток цифрових технологій 

відкриває перед бізнесом нові можливості для підвищення ефективності, такі як 

автоматизація процесів, оптимізація ресурсів та розширення ринків збуту. Тема 

наукової роботи дозволяє розглянути широкий спектр питань, пов'язаних із 

підвищенням економічної ефективності функціонування бізнесу. Вивчення цих 

питань може бути корисним для підприємців, менеджерів та інших фахівців, які 

займаються підвищенням ефективності бізнесу. 

Аналіз останніх досліджень і публікацій свідчить  про високий рівень 

зацікавленості та нагальність питань підвищення ефективності діяльності 

підприємства. Дослідженню наведеної проблематики присвячені праці широкого 

спектру науковців як з України та і зі всього світу, наприклад: А. Сміт, Й. 

Шумпетер, Дж. М. Кейнс, Полегенька М. А., Андрійчук В. Г. та Стукан Т. М. 

займались досліджували теоретичний аспект поняття “ефективність”. Над 

питаннями конкретно “економічної ефективності” працювали М. Портер, Ф. 

Котлер, П. Друкер, Т. Пітерс, Іваничук М. В. та Рибалка І. О. Дослідження 

методичних підходів до оцінки економічної ефективності підприємства 

проводили Савицька О. М., Салабай В. О., Череп А. В., Ярославський А. О. та 

Баглаєва Н. С. 

Попри широкий перелік праць, присвячених питанням підвищення 

ефективності діяльності підприємства, досі не існує однієї загальноприйнятої 

методики оцінки даного аспекту та універсальних підходів для його покращення. 
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Метою кваліфікаційної магістерської роботи є розробка та економічне 

обґрунтування проєкту підвищення економічної ефективності функціонування 

підприємства на основі систематизації теоретико-методичних засад 

досліджуваної проблематики і результатів аналітичного оцінювання діяльності 

ТОВ «Новопак СВ».  

Задля досягнення поставленої мети було встановлено такі завдання: 

- дослідити поняття ефективності як економічної категорії; 

- проаналізувати систему показників, що характеризують ефективність 

функціонування підприємства;  

- розглянути організаційно-економічну характеристику ТОВ «Новопак СВ»; 

- проаналізувати фінансово-економічний стан ТОВ «Новопак СВ»; 

- оцінити економічну ефективність діяльності ТОВ «Новопак СВ»; 

- розробити проєкт підвищення економічної ефективності функціонування 

ТОВ «Новопак СВ»; 

- оцінити економічне обґрунтування доцільності реалізації проєкту 

підвищення економічної ефективності діяльності ТОВ «Новопак СВ»; 

- проаналізувати прогнозні економічні результати діяльності підприємства 

за умови реалізації проєкту. 

Об’єктом дослідження виступають процеси підвищення економічної 

ефективності функціонування бізнесу на прикладі ТОВ «Новопак СВ». 

Предметом дослідження є сукупність теоретичних, науково-методичних 

та практичних рекомендацій щодо підвищення економічної ефективності 

функціонування підприємства. 

У процесі виконання роботи було застосовано такі методи дослідження: 

пояснення – при наведенні та порівнянні різних способів трактування 

досліджуваних понять; класифікація – при розгляді видів економічної 

ефективності; підборі груп показників, які характеризують ефективність 

функціонування підприємства; опис – при наведені організаційно-економічної 

характеристики ТОВ «Новопак СВ»; вимірювання – при розрахунку фінансово-

економічного стану ТОВ «Новопак СВ»; аналіз – при оцінці та огляді отриманих 
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у розрахунках результатів; прогнозування – при плануванні змін у обсягах 

виробництва та витрат. 

Теоретична, методична та практична значущість отриманих результатів 

дослідження полягає у систематизації підходів до трактування поняття 

економічної ефективності; узагальнені підходу до визначення ефективності 

функціонування підприємства за різними групами показників; аналізі та оцінці 

результатів розрахунків показників ефективності діяльності ТОВ «Новопак СВ»; 

визначенні ключових напрямків підвищення економічної ефективності 

функціонування ТОВ «Новопак СВ» та обґрунтування відповідного проєкту.  

Інформаційну базу дослідження складає наукова економічна та фінансова 

література вітчизняних та зарубіжних науковців і практиків, періодичні видання, 

статистичні дані офіційних сайтів, документація статистичного або 

бухгалтерського обліку, фінансові звіти та інші внутрішні джерела інформації 

про компанію. 

Робота складається зі вступу, трьох розділів, висновків, списку 

використаних джерел та додатків. 
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РОЗДІЛ 1 

ТЕОРЕТИКО-МЕТОДИЧНІ АСПЕКТИ ПІДВИЩЕННЯ ЕКОНОМІЧНОЇ 

ЕФЕКТИВНОСТІ ФУНКЦІОНУВАННЯ БІЗНЕСУ 

 

 

1.1 Сутнісна характеристика поняття ефективності як економічної 

категорії 

 

 

Процес виробництва на підприємстві є результатом взаємодії трьох 

основних чинників: персоналу (робочої сили), засобів та предметів праці. 

Персонал використовує наявні засоби виробництва для виготовлення суспільно 

корисної продукції або надання виробничих і побутових послуг. Це означає, що 

з одного боку, мають місце затрати живої та уречевленої праці, а з іншого боку, 

є результати виробництва. 

Поняття «ефективність» є одним з найважливіших в економічній науці. 

Воно використовується для опису стану економіки, в якому всі ресурси 

використовуються найбільш ефективно, а виробництво досягає свого 

потенціалу. 

Історія тлумачення поняття «ефективність» в економічній теорії 

починається ще в XVII столітті. Одним з перших економістів, хто зацікавився 

питаннями ефективності, був Вільям Петі. Його ідеї підхопив та розвинув у своїх 

працях Девід Рікардо, який визначив його як «відношення отриманого 

результату до певного виду витрат» [1, с.54]. З того моменту цей термін набув 

статусу самостійної економічної категорії. 

Неокласична економічна школа, яка з'явилася в кінці XIX століття і 

прийшла на зміну класичній економічній школі, також вдавалася до дослідження 

поняття «ефективність» і визначала його у контексті результативності. 

Вільфредо Парето та Йозеф Шумпетер визначали ефективність як 

співвідношення між витратами та результатами [2, с.42]. 
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На думку К. Макконелла і С. Брю, проблема ефективності охоплює 

систему «витрати – випуск», що відображає зв'язок між кількістю обмежених 

ресурсів, використовуваних у виробничому процесі, та отриманим обсягом 

необхідного продукту [3, с.246]. Збільшення цього обсягу вказує на підвищення 

ефективності, тоді як його зменшення – на зниження даного показника. 

Вивчення терміну «ефективність» з точки зору результативності є 

типовим для більшості зарубіжних вчених. Проте деякі автори розглядають його 

як внутрішній параметр функціонування підприємства, тоді як інші вважають 

його зовнішнім поняттям, пов'язаним з ринком ресурсів та продукції. 

Ефективність і результативність – це взаємопов’язані поняття, але вони 

не тотожні. Результативність – це досягнення поставлених цілей, а ефективність 

– це використання мінімальних ресурсів для досягнення цих цілей. Тобто 

ефективність – це більш вузьке поняття, ніж результативність. Ефективна 

діяльність завжди результативна, але не навпаки. Результативна діяльність може 

бути неефективною, якщо для досягнення поставлених цілей витрачено забагато 

ресурсів. 

Наприклад, компанія може досягти поставленої мети збільшення обсягів 

продажів, але зробити це за рахунок зниження якості продукції. У цьому випадку 

компанія буде результативною, але неефективною. 

З плином часу розуміння досліджуваної категорії виявляється в 

численних роботах зарубіжних авторів. Так, Пітер Друкер вважає, що 

«результативність - це наслідок певних процесів, виконання завдань, функцій, 

досягнення цілей, тоді як ефективність є результатом правильності таких дій» [4, 

с.14]. Однак обидва поняття є рівнозначно важливими. 

Попри це переважає думка, що ефективна діяльність є більш бажаною, 

ніж результативна діяльність, оскільки вона дозволяє досягти поставлених цілей 

з мінімальними витратами ресурсів. Ефективна діяльність дозволяє компанії 

заощадити ресурси, які можна використовувати для інших цілей, наприклад, для 

підвищення якості продукції, розширення ринків збуту або розробки нових 

продуктів і послуг. 
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На думку М. Мескона, М. Альберта та Ф. Хедоурі, ефективність слід 

розглядати як внутрішній параметр функціонування підприємства, що 

визначається відношенням між обсягом виробництва продукції та необхідними 

для її виготовлення ресурсами [5, с.233]. 

Інші економісти, такі як Х. Лібенштайн, С. Фішер, Р. Дорнбуш та Р. 

Шмалензі, розглядають ефективність як «зовнішнє поняття, яке враховує 

розподіл ресурсів». Х. Лібенштайн запропонував концепцію «X-ефективності в 

економіці», згідно з якою господарська діяльність підприємства вважається Х-

ефективною, якщо вироблено за наявних ресурсів та найкращою доступною 

технологією максимально можливий обсяг продукції [6, с.85]. 

Таким чином, категорія «ефективність» безсумнівно є однією з найбільш 

всеохоплюючих і ключових у економічній науці. У зв'язку з цим, економісти 

розглядають цю категорію по-різному. Для того щоб обґрунтувати власне 

розуміння сутності поняття «ефективність», варто провести глибокий аналіз 

існуючих підходів до визначення цього терміну. 

У табл. 1.1 наведено теоретичні підходи до трактування поняття 

«ефективність» від різних науковці. 

Таблиця 1.1 – Підходи різних авторів до трактування поняття 

«ефективність» 

Автор Визначення 

А. Сміт 
Здатність отримувати максимальний виторг за мінімальних витрат [7, 

c. 197] 

К. Маркс 
Здатність використовувати ресурси в такий спосіб, щоб максимально 

задовольнити потреби суспільства [8, c. 356] 

Дж. М. Кейнс 
Стан економіки, в якому всі ресурси задіяні в повному обсязі і 

економіка виробляє максимальний обсяг товарів і послуг [9, c. 289] 

М. А. Полегенька  

Економічна категорія, яка відображає здатність підприємства досягати 

поставленої мети та характеризується максимально-оптимальним 

співвідношенням витратної і результативної складових з урахуванням 

взаємодії внутрішніх і зовнішніх факторів виробництва [10, c. 70] 

В. Г. Андрійчук  
Економічна категорія, що відображає співвідношення між одержаними 

результатами і витраченими на їх досягнення ресурсами [11, c. 114] 

Т. М. Стукан  

Поняття, яке знаходиться у прямій залежності від якості управляння 

ресурсами, витратами та відображає співвідношення між отриманими 

вигодами та витратами на їх досягнення [12, c. 62] 
Джерело: складено автором на основі [7; 8; 9; 10; 11; 12] 
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Аналізуючи думки видатних науковців щодо суті поняття «ефективність» 

та узагальнюючи різні підходи до визначення її, можемо запропонувати власне 

розуміння даної категорії: ефективність – це здатність використовувати ресурси 

в такий спосіб, щоб отримати максимальний результат при мінімальних 

витратах. 

В даний час питання ефективності досі є предметом активної дискусії 

серед економістів різних шкіл. Однак всі вони сходяться на думці, що 

ефективність економіки є важливою умовою економічного зростання і 

добробуту суспільства. 

Ефективність завжди була важливою категорією, навіть до того, як 

науковці почали помічати залежність успішної стратегії розвитку від 

раціональної та ефективної діяльності. Для досягнення великих цілей 

підприємницька діяльність повинна бути одночасно результативною та 

ефективною. Тільки в цьому випадку вони зможуть успішно конкурувати на 

ринку та досягти успіху в бізнесі [13, с.78]. 

Підвищення ефективності діяльності підприємства є важливим завданням 

для будь-якого підприємства, оскільки дозволяє йому отримувати більший 

прибуток, створювати робочі місця, підвищувати якість життя населення і 

витримувати конкуренцію на ринку. 

У сучасних умовах існування ринку економічній ефективності 

приділяється все більше та більше уваги. Це пов’язано з тим, що в умовах 

жорсткої конкуренції підприємствам необхідно постійно підвищувати свою 

ефективність, щоб мати можливість витримувати конкуренцію та отримувати 

прибуток. 

Покращення економічної ефективності підприємства є одним з 

найважливіших завдань для його успішної діяльності. Це завдання може бути 

вирішене за рахунок комплексу заходів, які спрямовані на підвищення 

продуктивності праці, зниження витрат та розширення ринків збуту. 

Науковці, які займалися дослідженням економічної ефективності, 

розробили ряд теорій та методів, які дозволяють оцінити ефективність діяльності 
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підприємства. Ці теорії та методи широко використовуються в практиці 

управління підприємствами. 

Економічна ефективність є складним і багатогранним поняттям. Вона має 

різні аспекти, які можуть бути оцінені з різних точок зору. Проте, незважаючи на 

свою складність, економічна ефективність є одним з найважливіших критеріїв, 

що визначають успішність діяльності підприємства. 

Економічна ефективність – це один з найважливіших аспектів 

ефективності підприємства. Вона визначається як ступінь досягнення 

поставлених цілей з мінімальними витратами ресурсів [14, с.361]. При цьому слід 

розуміти існування широкого спектру варіацій трактування досліджуваного 

поняття. Позиціонування економічної ефективності як однієї з ключових 

категорій в економічній та управлінській науці зумовило появу 

найрізноманітніших визначень дефініції як від вітчизняних, так і світових 

науковців. 

Задля демонстрації різниці у підходах до трактування економічної 

ефективності діяльності підприємства наведу їх у табл. 1.2. 

Таблиця 1.2 – Підходи різних авторів до трактування поняття 

«економічна ефективність» 

Автор Визначення 

1 2 

М. Портер 
Здатність підприємства отримувати прибуток, який перевищує його 

витрати на ресурси [15, с. 136] 

Ф. Котлер 
Міра того, наскільки добре підприємство досягає своїх цілей з 

мінімальними витратами [16, с. 331] 

Й. Шумпетер  
Здатність підприємства постійно інноваційно розвиватися та 

генерувати нові продукти і послуги [17, с. 72] 

П. Друкер 
Здатність підприємства задовольняти потреби своїх клієнтів і 

отримувати прибуток від цього [4, с. 20] 

Т. Пітерс 
Здатність підприємства бути конкурентоспроможним на ринку і 

витримувати конкуренцію [18, с. 44] 

М. В. Іваничук  

Результативність діяльності підприємства, що характеризується мірою 

досягнення поставлених цілей з мінімальними витратами ресурсів [19, 

с. 219] 

І. О. Рибалка 
Міра відповідності між кінцевим результатом діяльності підприємства 

і витраченими ресурсами [20, с. 43] 

І. В. Науменко  
Якісний ступінь реалізації потенційних можливостей підприємства 

[21, с. 147] 
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Продовження таблиці 1.2 

1 2 

А. С. Філіпенко 

Відношення результатів діяльності підприємства (економічного 

ефекту) до витрат виробництва і реалізації продукції (ресурсів) [22, с. 

126] 
Джерело: складено автором на основі [4; 15; 16; 17; 18; 19; 20; 21; 22] 

 

Як можна побачити – єдиного підходу до трактування «економічної 

ефективності» не існує. Проте шляхом узагальнення наведених поглядів можна 

встановити ключові елементи: економічна ефективність – це міра того, наскільки 

добре підприємство досягає своїх цілей з мінімальними витратами ресурсів. 

Вона характеризується мірою відповідності між кінцевим результатом 

діяльності підприємства і витраченими ресурсами, а також здатністю 

підприємства отримувати прибуток, який перевищує його витрати на ресурси. 

Більш глибоке розуміння досліджуваної категорії неможливе без 

розгляду такого поняття, як «економічний ефект». Обидва поняття тісно 

пов’язані між собою, адже економічний ефект є складовою економічної 

ефективності [23, с. 86]. Разом вони є одними з найважливіших категорій 

ринкової економіки. Такий рівень важливості спричинив появу безлічі 

тлумачень від різних науковців. Деякі з цих визначень представлено у табл. 1.3. 

Таблиця 1.3 – Підходи різних авторів до трактування поняття 

«економічний ефект» 

Автор Визначення 

К. Макконел, С. Брю 
Вимір того, наскільки кращим стало становище суспільства 

після впровадження певної політики або зміни цін [3, с. 373] 

П. Самуельсон Різниця між витратами і вигодами від певної дії [24, с. 225] 

М. Фрідман 
Вимір того, наскільки багатшим стало суспільство після 

впровадження певної політики або зміни цін [25, с. 107] 

А. Маршалл 

Різниця між вартістю ресурсів, які використовуються для 

виробництва певного товару чи послуги, і ціною, яку платять за 

цей товар чи послугу [26, с. 249] 

Й. Шумпетер 
Вимір того, наскільки продуктивнішою стала економіка після 

впровадження певної політики або зміни цін [27, с. 74] 
Джерело: складено автором на основі [3; 24; 25; 26; 27] 

 

На основі вище наведених трактувань поняття можна запропонувати його 

універсальний варіант: економічний ефект – це результат діяльності суб'єктів 
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господарювання, який виражається в кількісному і якісному зростанні 

виробництва, доходів, заощаджень, багатства, а також у підвищенні рівня життя 

населення. 

Варто розуміти, що економічний ефект може бути позитивним або 

негативним. Позитивний економічний ефект означає, що в результаті певної 

діяльності відбувається зростання виробництва, доходів, заощаджень, багатства 

і рівня життя. Негативний економічний ефект означає, що в результаті певної 

діяльності відбувається зменшення виробництва, доходів, заощаджень, багатства 

і рівня життя. 

Економічний ефект може бути короткочасним або довгостроковим. 

Короткочасний економічний ефект виникає в результаті певної діяльності в 

короткому періоді часу. Довгостроковий економічний ефект виникає в 

результаті певної діяльності в довгому періоді часу. Крім цього економічний 

ефект може бути прямим або непрямим. Прямий економічний ефект виникає в 

результаті певної діяльності безпосередньо, а непрямий – в результаті певної 

діяльності опосередковано [28, с. 232]. 

Економічний ефект може бути виміряний в різних одиницях виміру. 

Найчастіше економічний ефект вимірюється в грошових одиницях. Однак 

економічний ефект також може бути виміряний в інших одиницях виміру, 

наприклад, в натуральних одиницях, в людських ресурсах, в часі. 

Економічний ефект є важливим показником ефективності діяльності 

суб'єктів господарювання. Він дозволяє оцінити результати діяльності суб'єктів 

господарювання і здійснити необхідні корективи діяльності. 

Ефективність діяльності – це економічний термін, що відображає вплив 

об'єктивних економічних законів на результативність виробництва. Це важлива 

форма реалізації мети суспільного виробництва. Економічна ефективність 

демонструє остаточний позитивний результат від використання виробничих 

ресурсів та праці, а також загальних витрат на них. В суті, поняття ефективності 

визначається об'єктивними законами економіки, які регулюють витрати 
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робочого часу. Це основний елемент багатства і міра витрат, необхідних для його 

накопичення та використання в суспільстві [29, с. 41]. 

Ефективність діяльності визначається через співвідношення між 

досягнутими результатами господарської діяльності підприємства та 

використаними матеріальними, трудовими та фінансовими ресурсами 

(витратами виробництва), необхідними для отримання цих результатів. 

Відповідні види ефективності діяльності (функціонування) визначаються 

переважно на основі досягнутих ефектів (результатів) господарської діяльності 

підприємства. Це вимагає сутнісного розгляду окремих видів ефективності. 

Економічна ефективність означає виробництво певного обсягу продукції 

з мінімальними витратами відповідних ресурсів. У американській літературі цей 

показник відомий як продуктивність [30]. Економічна ефективність діяльності є 

загальною економічною концепцією, що відзначається високою 

результативністю використання як живої, так і уречевленої праці, вона ж показує 

кінцевий корисний результат від застосування всіх виробничих ресурсів. 

Визначення економічної ефективності полягає у порівнянні одержаних 

результатів з витратами виробничих ресурсів. 

Соціальна ефективність полягає в збільшенні кількості нових робочих 

місць і рівня зайнятості людей, в поліпшенні умов праці та побуту, а також у 

покращенні стану довкілля та безпеки життя. Важливо враховувати, що наслідки 

соціального впливу виробництва можуть мати як позитивні, так і негативні 

аспекти. Серед позитивних можливостей – створення нових робочих місць, 

зменшення безробіття та підвищення рівня зайнятості, покращення умов праці 

та побуту співтовариств, а також збереження природних ресурсів та екологічних 

показників. Проте, важливо пам'ятати, що наслідки також можуть бути 

негативними, наприклад, збільшення безробіття, посилення інфляції, 

погіршання екологічної ситуації та загроза безпеці життя. 

Екологічна ефективність відображає відповідність між витратами та 

екологічними результатами та враховує інтереси суспільства. Це означає 

порівняння економічних преференцій, отриманих від заходів на охорону 
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навколишнього середовища, з витратами, що здійснюються на впровадження 

природоохоронних заходів. 

Порівняльна ефективність відображає результати порівняння різних 

можливих варіантів господарської діяльності та вибір того, який є найкращим 

серед них. Рівень порівняльної ефективності відображає економічні та соціальні 

переваги обраного варіанта реалізації господарських рішень або напряму 

діяльності в порівнянні з іншими можливими альтернативами. 

Для кращого розуміння сутності та значення економічної ефективності 

діяльності підприємства, корисно дослідити її класифікацію. Унаочнюючи це, 

варто врахувати, що є декілька підходів до класифікації ефективності 

підприємства, оскільки різні наукові джерела вказують на різні види 

економічного впливу. Також важливо підкреслити, що різноманітність факторів, 

чинників та форм вияву ускладнює завдання визначення класифікації 

економічної ефективності, яка допомагає виокремити різні аспекти діяльності 

підприємства. 

Нижче, у табл. 1.4, наведено однин із багатьох варіантів класифікації 

економічної ефективності. 

Таблиця 1.4 – Класифікація економічної ефективності 

Класифікаційна 

ознака 
Види 

1 2 

За сферою 

економічної 

діяльності 

- виробнича ефективність; 

- ефективність розподілу; 

- ефективність споживання; 

- ефективність розвитку;  

- ефективність управління; 

- ефективність інновацій; 

- ефективність зовнішньої торгівлі; 

- ефективність фінансової системи; 

- ефективність державного регулювання. 

За часом 

- короткострокова; 

- середньострокова; 

- довгострокова. 
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 Продовження таблиці 1.4 

1 2 

За просторовим 

аспектом 

- галузева; 

- регіональна; 

- національна; 

- глобальна. 

За рівнем 

управління 

- ефективність макроекономічна; 

- ефективність мікроекономічна. 

За типом 

організації 

- підприємницька; 

- державна. 

За критеріями 

оцінки 

- технічна; 

- економічна; 

- соціальна; 

- екологічна. 

За суб'єктом 

оцінки 

- державна; 

- корпоративна; 

- індивідуальна. 

За ступенем 

впливу 

- абсолютна; 

- відносна. 

За стадією руху 

вартості, 

авансованої у 

ресурси 

- економічна ефективність використання ресурсів, 

що застосовуються; 

- економічна ефективність використання вже 

спожитих ресурсів. 
Джерело: складено автором на основі [31, c. 100; 32; 33; 34, c. 175] 

 

Надана класифікація економічної ефективності є досить всебічною і 

дозволяє розглянути це явище з різних аспектів. Вона включає різні типи 

ефективності, що визначаються різними ознаками, такими як сфера економічної 

діяльності, час, просторовий аспект, рівень управління, тип організації, критерії 

оцінки, суб'єкт оцінки, ступінь впливу і масштаб. 

Така різноманітність типів ефективності дозволяє більш детально 

проаналізувати економічну ефективність і виявити її різні аспекти. Це може бути 

корисно для розробки ефективних економічних політик і програм, а також для 

підвищення рівня економічної ефективності в різних сферах діяльності. 

Важливо зазначити, що економічна ефективність є складним 

економічним категорією, яка не може бути виражена одним показником. Для 

оцінки економічної ефективності використовуються різні індикатори, які 

відображають різні аспекти економічної діяльності. Тому доцільно зупинитися 
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на показниках, за допомогою яких здійснюється оцінка економічної 

ефективності діяльності підприємства. 

 

 

1.2 Аналіз системи показників, що характеризують ефективність 

функціонування підприємства 

 

 

При оцінці економічної ефективності підприємства важливо враховувати 

різні аспекти ефективності в окремих сферах економічної діяльності. Це включає 

ефективність діяльності підприємства в цілому, а також ефективність 

використання капіталу (власного та інвестиційного). Для досягнення цієї мети 

проводяться розрахунки, що дозволяють підтвердити, наскільки доцільно для 

кожного учасника брати участь в капіталі підприємства. Аналіз та оцінка 

економічної ефективності суб’єкта господарювання сприяють прийняттю 

управлінських рішень, таких як максимізація прибутку, мінімізація витрат 

(ресурсів) та їх раціональне використання, оптимізація виробництва, підвищення 

продуктивності праці та використання ресурсів. 

Ефективність є важливою на будь-якій стадії виробництва та в усіх 

підрозділах підприємства. Через це здійснення систематичної оцінки та аналізу 

ефективності економічної діяльності підприємства дозволяє: 

- проаналізувати стан та результативність окремих підрозділів 

підприємства; 

- встановити сильні та слабкі сторони підприємства; 

- конкретизувати фактори, які впливають на результативність та 

продуктивність виробництва; 

- виявити недоліки та розробити план з їх усунення; 

- визначити сфери та напрямки, в яких підприємство може покращити свою 

роботу. 
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У сучасній науковій літературі вчені пропонують різноманітні 

концептуальні підходи та методичний інструментарій для оцінки економічної 

ефективності. Відсутність єдиного загальноприйнятого узагальнюючого 

показника визначення економічної ефективності функціонування підприємства 

є однією з найбільших проблем. Тому важливо виокремити загальні принципи 

проведення аналізу ефективності: 

- цільова орієнтованість. Аналіз економічної ефективності має бути 

спрямований на досягнення конкретних цілей, таких як підвищення 

прибутку, зниження витрат, підвищення конкурентоспроможності. Це 

означає, що перед проведенням аналізу необхідно визначити, які саме цілі 

потрібно досягти, і на основі цього сформувати перелік показників, які 

будуть аналізуватися; 

- комплексність. Мають враховуватись всі фактори, що впливають на 

ефективність діяльності підприємства, як внутрішні, так і зовнішні. Тобто 

аналіз не повинен обмежуватися лише вивченням фінансових показників, 

але також повинен враховувати такі фактори, як організаційна структура 

підприємства, кваліфікація персоналу, технологічна база, маркетингова 

політика та конкурентне середовище; 

- системність. Аналіз повинен розглядатися як система взаємопов'язаних 

елементів. Це означає, що при аналізі не можна розглядати окремі 

показники в ізоляції, а необхідно враховувати їх взаємозв'язок. Наприклад, 

підвищення рівня продажів може привести до зниження витрат на рекламу, 

але може також сприяти підвищенню обсягу запасів; 

- точність. Дослідження має базуватися на достовірній інформації, тобто 

інформація, яка використовується для аналізу, повинна бути точна і 

актуальна; 

- доступність. Результати аналізу економічної ефективності мають бути 

доступні для всіх зацікавлених осіб. Мається на увазі, що результати 

дослідження повинні бути представлені в зрозумілій і доступній формі. 
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Загальна методологія визначення ефективності діяльності підприємства 

базується на відношенні результату до витрачених ресурсів. Це означає, що 

ефективність визначається як співвідношення одержаного економічного ефекту 

до витрат, які підприємство здійснило для досягнення цього ефекту [35, с. 126]: 

Е = 
Еф

В
 ,                                                             (1.1) 

де Е – ефективність функціонування підприємства; 

Еф – економічний ефект, отриманий підприємством за певний період 

часу, грн.; 

В – витрати підприємства на досягнення ефекту за той же період часу, 

грн. 

Слід пам’ятати, що ефективність діяльності підприємства є комплексною 

категорією, яка відображає результативність використання різних ресурсів, 

таких як трудові, капітал, основні виробничі фонди, оборотні кошти та 

матеріальні ресурси. 

У сучасних умовах господарювання, де підприємства мають відносно 

достатні ресурси та можливості, важливим є не тільки наявність необхідних 

трудових ресурсів, але і їхнє раціональне використання. Високий рівень 

продуктивності праці стає ключовим чинником для підвищення ефективності 

діяльності будь-якого підприємства. 

Основними метриками рівня продуктивності праці виступають показники 

виробітку, витрат праці та трудомісткості продукції, які наведено у табл. 1.5. 

Таблиця 1.5 – Показники ефективності використання трудових ресурсів 

підприємства 

Назва Визначення Формула 

1 2 3 

Виробіток (у 

натуральному 

вимірі), т/особу 

Вимірюється кількістю продукції у натуральному вимірі, 

що вироблена в одиницю робочого часу або приходиться 

на одного працівника, 

де Q – обсяг випуску продукції; 

     Ч – середньооблікова чисельність працівників. 

Внат = 
𝑄

Ч 

Виробіток (у 

вартісному вимірі), 

тис. грн./особу 

Вимірюється вартістю продукції, що вироблена в 

одиницю робочого часу або приходиться на одного 

працівника, 
де ВП – вартість виробленої продукції. 

Вварт = 
ВП

Ч  
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Продовження таблиці 1.5 

1 2 3 

Зарплатомісткість 

продукції, грн./грн. 

Визначає, скільки гривень заробітної плати припадає на 1 
гривню виготовленої продукції, 
де ФОП – фонд оплати праці. 

Зм = 
ФОП

ВП  

Трудомісткість, 

год/т 

Характеризує витрати робочого часу для 

виробництва одиниці продукції 

де Фч – витрати робочого часу. 

Т = 
Фч

𝑄  

Джерело: складено автором на основі [32; 36; 37; 38; 39; 40] 

 

Досягнення загальної ефективності стосується й капіталу. Відповідні 

показники результативності його використання представлено у табл. 1.6. 

Таблиця 1.6 – Показники ефективності використання капіталу 

Назва Визначення Формула 

Рентабельність 

активів, %  

Відображає відношення чистого прибутку 

підприємства до середньорічної вартості його активів 

та характеризує ефективність використання всіх 

активів підприємства, 

де ЧП – чистий прибуток підприємства; 
 

А – середньорічна вартість всіх активів (всього 
капіталу) підприємства. 

RА = 
ЧП

А
∗ 100% 

Рентабельність 

власного капіталу, 

% 

Відображає відношення чистого прибутку 

підприємства до середньорічної вартості власного 

капіталу та характеризує ефективність використання 

власного капіталу підприємства, 
 

де ВК – середньорічна вартість власного капіталу 
підприємства. 

RВК = 
ЧП

ВК
∗ 100% 

Рентабельність 

залученого 

(позикового) 

капіталу, % 

Відображає відношення чистого прибутку 

підприємства до середньорічної вартості залученого 

капіталу, 
 

де ЗК – середньорічна вартість залученого капіталу 

підприємства. 

RЗК = 
ЧП

ЗК
∗ 100% 

Джерело: складено автором на основі [32; 36; 37; 39; 40] 

 

Увага до показників стану та ефективності використання основних 

виробничих фондів фокусується на активах підприємства, які мають вартісну 

оцінку та під час експлуатації зберігають свою матеріально-речову форму. 

Більше того, основні виробничі фонди грають важливу роль у виробничому 

процесі, оскільки складають виробничо-технічну базу підприємства і 

визначають його виробничу потужність. Перелік відповідних показників доволі 
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різноманітний, але найбільш значущі та поширені показники даної групи 

наведено в табл. 1.7. 

Таблиця 1.7 – Показники ефективності використання основних 

виробничих фондів 

Назва Визначення Формула 

Фондовіддача, 

грн./грн. 

Відображає відношення вартості виготовленої 

продукції за рік до середньорічної вартості основних 

виробничих фондів, 
 

де ОВФ – середньорічна вартість основних 

виробничих фондів підприємства. 

Фв = 
ВП

ОВФ
 

Фондоозброєність, 

тис. грн./особу  

Відображає відношення середньорічної вартості 

основних виробничих фондів підприємства до 

середньооблікової чисельності робітників або 

працівників. 

Фозб = 
ОВФ

Ч
 

Фондорентабельніст

ь, %  

Відображає відношення чистого прибутку 

підприємства за рік до середньорічної вартості 

основних виробничих фондів. 
ФR = 

ЧП

ОВФ
∗ 100% 

Джерело: складено автором на основі [32; 36; 37; 38; 39; 40] 

 

Можна виділити ключову роль показника фондовіддачі у процесі аналізу 

ефективності використання основних виробничих фондів. Він показує, скільки 

продукції або послуг було вироблено за одиницю вартості основних фондів. 

Високий рівень фондовіддачі означає, що підприємство ефективно використовує 

свої основні фонди. Це означає, що підприємство може виробляти більше 

продукції або послуг за одиницю вартості основних фондів. Існує кілька шляхів 

підвищення рівня фондовіддачі: 

- модернізація основних фондів дозволяє підвищити продуктивність праці, 

що в свою чергу призводить до підвищення обсягу виробництва; 

- впровадження нових технологій також дозволяє підвищити 

продуктивність праці і, відповідно, обсяг виробництва; 

- покращення організації праці сприяє ефективнішому використанню 

наявних ресурсів, що також призводить до підвищення обсягу 

виробництва; 
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- зниження витрат на виробництво дозволяє збільшити прибуток, який 

можна вкласти в модернізацію основних фондів або впровадження нових 

технологій. 

Зворотнім до фондовіддачі є показник фондомісткості. Він характеризує 

частку основних фондів у загальних витратах на виробництво продукції. 

Фондомісткість розраховується як відношення вартості основних фондів до 

вартості продукції, що була вироблена за рік. Нормальна тенденція 

фондомісткості продукції – зниження, що дозволяє підприємству отримувати 

більший прибуток. 

Фондоозброєність праці – це показник, який характеризує рівень 

розвитку техніки та технологій на підприємстві. Позитивною тенденцією є 

зростання фондоозброєності праці, оскільки це означає, що підприємство 

інвестує в нові технології та обладнання, що дозволяє підвищити продуктивність 

праці та якість продукції. Зростання фондоозброєності праці також сприяє 

створенню нових робочих місць та підвищенню рівня зайнятості. 

Показник фондорентабельності характеризує ефективність використання 

основних фондів. Його зростання є позитивною ознакою, оскільки це означає, 

що підприємство ефективно використовує свої основні фонди для отримання 

прибутку. Зниження фондорентабельності негативно впливає на фінансовий стан 

підприємства і може призвести до зменшення прибутку, а в крайньому випадку 

– до банкрутства. 

Аналіз ефективності діяльності підприємства не може бути повним без 

розгляду показників використання оборотних коштів. Дані показники наведено 

у табл. 1.8. 
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Таблиця 1.8 – Показники ефективності використання оборотних коштів 

підприємства 

Назва Визначення Формула 

Коефіцієнт 

оборотності 

оборотних коштів 

Відображає відношення вартості реалізованої 

продукції за певний період до середніх залишків 

оборотних коштів, 

де РП – вартість реалізованої продукції за певний 

період; 
ОКс.р. – середні залишки оборотних коштів. 

Коб = 
РП

ОКс.р.
 

Тривалість обороту, 

днів 

Відображає відношення кількості днів у періоді до 

коефіцієнту оборотності за цей період, 
де Д – кількість днів у періоді. 

Тоб = 
Д

Коб
 

Коефіцієнт 

завантаження 

Характеризує суму оборотних коштів, витрачених 

на 1 гривню реалізованої продукції. Кзав = 
ОКс.р.

РП
 

Рентабельність 

оборотних коштів, 

% 

Відображає відношення чистого прибутку 
підприємства, одержаного за певний період, до 

середніх залишків оборотних коштів за той самий 

період. 

RОК = 
ЧП

ОКс.р.
 

Джерело: складено автором на основі [32; 36; 37; 38; 40] 

 

Найбільш значущим серед показників оцінки ефективності використання 

оборотних коштів підприємства є власне коефіцієнт оборотності. Він вказує на 

обсяг реалізованої продукції, який припадає на 1 гривню оборотних коштів. 

Збільшення числа оборотів призводить до зростання обсягу реалізації продукції 

на 1 гривню оборотних коштів. З цього випливає розуміння, що зростання 

коефіцієнта оборотності оборотних коштів є позитивним, оскільки демонструє 

здатність підприємства ефективно використовує свої оборотні кошти для 

отримання прибутку. 

Тривалість обороту – це показник, який характеризує час, протягом якого 

оборотні кошти проходять повний цикл кругообігу. Позитивною тенденцією є 

зменшення тривалості обороту. 

Коефіцієнт завантаження характеризує частку оборотних коштів, що 

використовується для реалізації продукції. Позитивною тенденцією буде 

зростання коефіцієнта завантаження, оскільки це означає, що підприємство 

використовує свої оборотні кошти більш ефективно. 
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Відносну прибутковість використання оборотних коштів відображає 

показник рентабельності оборотних коштів, показуючи скільки чистого 

прибутку припадає на 1 гривню оборотних коштів підприємства. Зрозуміло, що 

чим вищий даний показник – тим краще. 

В табл. 1.9 представлено найбільш використовувані показники, які 

використовуються для оцінки ефективності використання матеріальних ресурсів 

підприємства. 

Таблиця 1.9 – Показники ефективності використання матеріальних 

ресурсів 

Назва Визначення Формула 

Матеріаломісткість 

продукції, грн./грн. 

Відображає відношення матеріальних витрат 

(вартості матеріальних ресурсів, які були 

використані у виробництві) до обсягу 

виготовленої продукції, 
де МВ – матеріальні витрати. 

М = 
МВ

ВП
 

Матеріаловіддача, 

грн./грн.  

Визначається як відношення обсягу виробленої 
продукції до розміру матеріальних витрат 

підприємства. 
М = 

ВП

МВ
 

Рівень відходів, % Характеризується коефіцієнтом, який показує 

відношення величини відходів до величини 

загальних витрат матеріалу, 

де В – величина відходів матеріалу; 
МР – величина загальних витрат матеріалу. 

Рв = 
В

МР
 

Чистий прибуток на 1 

гривню матеріальних 

витрат, грн./грн. 

Відображає відношення суми чистого прибутку 
підприємства до суми матеріальних витрат. 

ЧП1 грн. МВ = 
ЧП

МВ
 

Джерело: складено автором на основі [36; 37; 38; 39; 40] 

 

При оцінці економічної ефективності функціонування підприємства 

важливими є показники рентабельності, ключові з яких відображено у табл. 1.10. 

Таблиця 1.10 – Показники рентабельності діяльності підприємства 

Назва Визначення Формула 

1 2 3 

Рентабельність 

підприємства, % 

Відображає відношення чистого 

прибутку підприємства до суми 

середньорічної вартості основних 
виробничих фондів і середніх 

залишків оборотних коштів. 

Rпідпр = 
ЧП

ОВФс.р.+ОК
∗ 100% 
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Продовження таблиці 1.10 

1 2 3 

Рентабельність 

продажу продукції, % 

Відображає відношення чистого 

прибутку до чистого доходу 

підприємства, 
де ЧД – чистий дохід підприємства. 

Rп.п. = 
ЧП

ЧД
∗ 100% 

Рентабельність 

виробництва продукції, 

% 

Відображає відношення валового 

прибутку  підприємства  до 

собівартості реалізованої продукції, 

де Пвал. – валовий прибуток; 
С – собівартість реалізованої 

продукції. 

Rв.п. = 
Пвал

С
∗ 100% 

Джерело: складено автором на основі [32; 36; 37; 38; 39; 40] 

 

Отже, вказані в даному розділі показники стають невід'ємними 

елементами економічного аналізу та оцінки рентабельності підприємства. 

Зважаючи на всі різноманітні підходи та фактори, оцінка ефективності діяльності 

підприємства можлива лише шляхом глибокого економічного аналізу його 

виробничо-господарської діяльності з використанням запропонованої системи 

економічних показників. 
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РОЗДІЛ 2 

ОЦІНЮВАННЯ ЕКОНОМІЧНОЇ ЕФЕКТИВНОСТІ ДІЯЛЬНОСТІ ТОВ 

«НОВОПАК СВ» 

 

 

2.1 Організаційно-економічна характеристика ТОВ «Новопак СВ» 

 

 

ТОВ «Новопак СВ» – це виробник ланчбоксів та тарілок-піддонів 

одноразового користування зі вспіненого полістиролу у м. Ржищеві Київської 

області. Товариство засноване у 2007 році [41].  

Свою історію завод веде ще з 1928 року у вигляді підприємства 

«Радіатор», яке випускало обладнання для центрального опалення будинків і 

запасні частини для тракторів. З того часу він часто змінював як свою 

спеціалізацію так і організаційну форму. Але на початку 1990-х він закрився, що 

стало ударом для Ржищева, адже він забезпечував робочими місцями значну 

частину містян. 

Будівлі заводу пустували більше 10 років, аж допоки половину заводу не 

було викуплено в 2006 році і засновано ТОВ «Радіатор-2006». Завод «Радіатор» 

спеціалізувався на високоякісної обробці листового металу. Слід зазначити, що 

основну частка замовлень складали кухонні витяжки для України і країн СНД. 

Проте, у 2019 році завод зупинив свою діяльність. 

Інша ж половина будівель була викуплена під заснування іншого заводу 

у 2007 році. Саме на основі цієї частини колишнього місто-утворюючого 

підприємства й з’явилось товариство з обмеженою відповідальністю «Новопак 

СВ» . 

Структура володіння підприємством представлена на рис. 2.1. 
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Рисунок 2.1 – Структура володіння ТОВ «Новопак СВ» 

Джерело: розроблено автором на основі [42] 

 

Відповідно до Закону України Про внесення змін до Закону України «Про 

бухгалтерський облік та фінансову звітність в Україні» щодо удосконалення 

деяких положень ТОВ «Новопак СВ» належить до малих підприємств, оскільки 

балансова вартість активів підприємства менша 4 мільйонів євро, але більша за 

350 тисяч євро, а чистий дохід від реалізації продукції (товарів, робіт, послуг) не 

досягає 8 мільйонів євро, проте перевищує 700 тисяч євро [43]. 

За організаційно-правовою формою підприємство є товариством з 

обмеженою відповідальністю, а за формою власності приватне. 

Видами економічної діяльності підприємства за КВЕД є [44]: 

22.22  Виробництво тари з пластмас; 

22.29  Виробництво інших виробів із пластмас; 

46.19 Діяльність посередників у торгівлі товарами широкого 

асортименту; 

46.90  Неспеціалізована оптова торгівля; 

38.32 Відновлення відсортованих відходів. 

За стадією життєвого циклу підприємство можна віднести до фази 

дитинства і юності. Оскільки підприємство на даний момент найбільше 

зацікавлене в прибутках, стрімкому зростанні та захопленні ринку. 

Організаційно-управлінська структура ТОВ «Новопак СВ» налічує 4 

виробничих та 7 невиробничих підрозділів і є лінійно-функціональною. Про це 
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свідчить те, що на підприємстві простежується значна концентрація влади серед 

керівників вищих рівнів управління, існує досить чітка система розподілу 

повноважень. Виробництво, відділ охорони та безпеки, відділ охорони праці 

підзвітні директору та заступнику директора по виробництву і технічним 

питанням. Відділ продажу та маркетингу та відділ логістики підзвітні директору 

та заступнику директора з комерційних питань. Бухгалтерія та фінансовий відділ 

напряму звітують директору заводу. На рис. 2.2 представлена загальна 

управлінська структура ТОВ «Новопак СВ». 

 

 

Рисунок 2.2 – Управлінська структура ТОВ «Новопак СВ» 

Джерело: розроблено автором на основі внутрішньої звітності 

 

Середньооблікова чисельність штатних працівників облікового складу 

ТОВ «Новопак СВ» на 2023 рік становить 139 осіб. Виробництво складається з 

чотирьох відділів (цехів) та 4 допоміжних підрозділів. Відповідальний за 

виробництво – головний інженер (рис. 2.3). 
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Рисунок 2.3 – Виробнича структура ТОВ «Новопак СВ» 

Джерело: розроблено автором на основі внутрішньої звітності 

 

Основним видом продукції заводу є полістиролові ланчбокси. Але в 

зв’язку зі зменшенням попиту на товари з даного матеріалу та заміною їх 

екологічними аналогами, підприємству важко підтримувати належний 

фінансовий рівень, тому менеджери знаходяться в постійному пошуку нових 

видів продукції. Поступова відмова Європи від пластику є однією з важливих 

проблем підприємства, оскільки частка експорту в структурі його доходів 

становить 67%. 

Ринками збуту даного підприємства є більшість регіонів України та 

Європа. Основними клієнтами заводу в Україні є торгові мережі «Сільпо», 

«Fozzy», «Фора», «Наша ряба», «Гаврилівські курчата», тощо. Продукція також 

експортується в Польщу, Угорщину, Хорватію, Чехію, Литву, Румунію, 

Азербайджан та інші країни [45]. 

Основним конкурентом є ТОВ «Коламбус» (ТМ «Маяк Пак»), які на 

ринку з 2018 року. До цього в підприємства не було серйозних конкурентів в 

регіонах збуту. 

Основні цінності підприємства представлені на рис. 2.4 
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Рисунок 2.4 – Цінності ТОВ «Новопак СВ» 

Джерело: розроблено автором на основі внутрішньої звітності 

 

Основні бізнес-процеси підприємства зосередженні на виробництві та 

реалізації ланчбоксів та тарілок-піддонів зі спіненого полістиролу. Задля їх 

реалізації підприємство здійснює наступні бізнес-процеси: 

- дослідження ринку збуту для визначення потреби в товарах; 

- розробка та конструювання нових видів продукції; 

- планування процесу виробництва; 

- технологічна підготовка виробництва; 

- виготовлення продукції; 

- складання плану продажу; 

- залучення нових клієнтів; 

- складання комерційних пропозицій клієнтам; 

- аналіз ринку постачальників;  

- проведення переговорів з постачальниками; 

- контроль поставок сировини і матеріалів; 

- підготовлення та проведення рекламних пропозицій; 

- підготовлення та проведення презентацій по товарам; 

- аналіз обґрунтування встановлених підприємством цін на свої вироби; 

- оплата рахунків та багато інших. 

 

 

2.2 Аналіз фінансово-економічного стану ТОВ «Новопак СВ» 

 

 

Чесність Ефективність Турбота Ініціативність
Постійне 

вдосконалення
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На першому етапі фінансово-економічного аналізу підприємства 

проводиться оцінка структури його балансу. З метою цього використовується 

форма № 1 «Баланс (Звіт про фінансовий стан)» за 2020, 2021 та 2022 роки. В 

табл. 2.1 наведені результати вертикального аналізу активів балансу ТОВ 

«Новопак СВ». 

Таблиця 2.1 – Аналіз структури активів балансу ТОВ «Новопак СВ» 

Актив 
Вартість, тис. грн. Питома вага, % 

2020 2021 2022 2020 2021 2022 

1 2 3 4 5 6 7 

I. Необоротні активи 

Нематеріальні активи: 55,20  53,20  49,10  0,20  0,21  0,21  

первісна вартість 1 161,20  1 165,90  1 165,90  4,23  4,60  5,00  

накопичена 

амортизація 
-1 106,00  -1 112,70  -1 116,80  -4,03  -4,39  -4,79  

Незавершені капітальні 

інвестиції 
4 573,60  4 424,50  4 424,80  16,65  17,45  18,98  

Основні засоби: 22 845,40  20 875,30  18 841,50  83,15  82,34  80,81  

первісна вартість 39 692,00  40 620,10  41 096,70  144,47  160,22  176,26  

знос -16 846,60  -19 744,80  -22 255,20  -61,32  -77,88  -95,45  

Усього за розділом I 27 474,20  25 353,00  23 315,40  31,46  26,98  25,93  

II. Оборотні активи 

Запаси: 35 270,00  45 486,20  43 592,50  58,92  66,28  65,45  

   Готова  продукція  16 986,70  19 797,20  17 330,40  28,38  28,85  26,02  

Дебіторська заборгованість 

за продукцію, товари, 

роботи, послуги 

16 033,80  18 261,00  18 122,80  26,79  26,61  27,21  

Дебіторська заборгованість 

за розрахунками з 

бюджетом 

2 051,30  1 566,00  2 795,70  3,43  2,28  4,20  

у тому числі з податку на 

прибуток 
245,70  245,70  245,70  0,41  0,36  0,37  

Інша поточна дебіторська 

заборгованість 
684,90  326,80  848,10  1,14  0,48  1,27  

Гроші та їх еквіваленти  5 759,90  2 882,00  963,10  9,62  4,20  1,45  
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 Продовження таблиці 2.1 

1 2 3 4 5 6 7 

Витрати майбутніх 

періодів 
2,80  16,90  32,60  0,00  0,02  0,05  

Інші оборотні активи 58,40  92,70  245,60  0,10  0,14  0,37  

Усього за розділом II 59 861,10  68 631,60  66 600,40  68,54  73,02  74,07  

III. Необоротні активи, 

утримувані для продажу, 

та групи вибуття 

0,00  0,00  0,00  0,00  0,00  0,00  

Баланс 87 335,30  93 984,60  89 915,80  100,00  100,00  100,00  

Джерело: складено та розраховано автором на основі бухгалтерської звітності підприємства 

 

З аналізу структури активів балансу ТОВ «Новопак СВ» за період з 2020 

по 2022 роки, який представлено в табл. 2.1, видно, що найбільший відсоток в 

активі балансу припадає на оборотні активи, тоді як найменший відсоток 

спостерігається у категорії необоротних активів, утримуваних для продажу, та 

групи вибуття. Точніше активів за цим розділом протягом досліджуваного 

періоду взагалі не було у наявності ТОВ «Новопак СВ». 

За аналогією до попередньої таблиці здійснимо аналіз структури пасивів 

балансу ТОВ «Новопак СВ» за 2020-2022 рр. Результати розрахунків 

представлено у табл. 2.2. 

Таблиця 2.2 – Аналіз структури пасивів балансу ТОВ «Новопак СВ» 

Пасив 
Вартість, тис. грн. Питома вага, % 

2020 2021 2022 2020 2021 2022 

1 2 3 4 5 6 7 

I. Власний капітал 

Зареєстрований (пайовий) 

капітал 
5 312,10 5 312,10 5 312,10 -4,50 -4,18 -2,59 

Нерозподілений прибуток 

(непокритий збиток) 
-123 264,60 -132 292,10 -210 281,00 104,50 104,18 102,59 

Неоплачений капітал 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 

Усього за розділом I -117 952,50 -126 980,00 -204 968,90 -135,05 -135,11 -227,96 
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Продовження таблиці 2.2 

1 2 3 4 5 6 7 

II. Довгострокові 

зобов’язання і забезпечення 
1 574,20 1 818,20 1 575,00 1,80 1,93 1,75 

IІІ. Поточні зобов’язання і забезпечення 

Поточна кредиторська 

заборгованість: 
      

за довгостроковими 

зобов’язаннями 
94 988,20 91 145,80 122 504,80 46,63 41,59 41,77 

за товари, роботи, послуги 4 454,80 17 438,30 10 312,90 2,19 7,96 3,52 

за розрахунками з бюджетом 229,50 242,70 207,10 0,11 0,11 0,07 

за розрахунками зі 

страхування 
183,50 213,10 264,60 0,09 0,10 0,09 

за розрахунками з оплати 

праці 
682,00 825,80 627,60 0,33 0,38 0,21 

Інші поточні зобов’язання 103 180,40 109 280,50 159 392,70 50,65 49,87 54,34 

Усього за розділом IІІ 203 718,40 219 146,20 293 309,70 233,25 233,17 326,20 

ІV. Зобов’язання, пов’язані з 

необоротними активами, 

утримуваними для продажу, 

та групами вибуття 

0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 

Баланс 87 340,10 93 984,40 89 915,80 100,00 100,00 100,00 

Джерело: складено та розраховано автором на основі бухгалтерської звітності підприємства 

 

Проведений аналіз структури пасивів балансу ТОВ «Новопак СВ» за 

період з 2020 по 2022 роки, який наведено у табл. 2.2, вказує на те, що 

найбільший відсоток у пасиві балансу підприємства протягом усього 

досліджуваного періоду припадає на поточні зобов’язання і забезпечення. 

Власний капітал демонструє від’ємне значення та таку ж негативну тенденцію. 

Отже, поточні зобов’язання і забезпечення є основним джерелом формування 

активів підприємства, що свідчить про високий рівень залежності від зовнішніх 

надходжень. 
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Другий етап аналізу фінансово-економічного ТОВ «Новопак СВ» 

включає дослідження фінансових результатів діяльності підприємства (табл. 

2.3). 

Таблиця 2.3 – Аналіз основних фінансових результатів діяльності ТОВ 

«Новопак СВ» 

Показник, 

тис. грн. 

Рік 
Абсолютне відхилення, 

тис. грн. 
Відносне відхилення, % 

2020 2021 2022 2021/2020 2022/2021 2021/2020 2022/2021 

Чистий дохід 

від реалізації 

продукції 

98 741,2 129 800,2 128 830,1 31 059 -970,1 31,5 -0,7 

Валовий 

прибуток 

підприємства 

30 872 20 006,5 20 659,7 -10 865,5 653,2 -35,2 3,3 

Фінансовий 

результат від 

операційної 

діяльності 

-29 

332,3 

1 302,1 -65 524,9 30 634,4 -66 827 95,6 -102 

Чистий 

фінансовий 

результат 

-39 698 -9 027,6 -77 951 30 670,4 -68 923,4 339,7 -88,4 

Джерело: складено та розраховано автором на основі бухгалтерської звітності підприємства 

 

Чистий дохід від реалізації продукції на підприємстві демонструє 

зростання з 2020 по 2021 рр. на 31 059 тис. грн. або 31,5 % р. В 2022 році в 

порівнянні з попереднім спостерігається спад доходів на 970,1 тис. грн. 

При зростанні чистого доходу від реалізації валовий прибуток у 2020 році 

знизився на 10 865,5, що складає третину від минулорічного, за рахунок значного 

збільшення собівартості продукції. В 2022 році ситуація прямо протилежна: при 

спаді чистого доходу на 0,7 % валовий прибуток зріс на 3,3 %. 

Коливання цих показників підприємство частково пов’язує з курсовими 

різницями, оскільки половина розрахунків з дебіторами проходить в євро. 

Фінансовий результат від операційної діяльності у 2021 році зріс на 95,6 

%, а вже в наступному році впав на у 102 %. Такий значний спад пов’язано зі 
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значним зниженням прибутку від операційної діяльності та суттєвим зростанням 

витрат від неї ж. Не важко зрозуміти, що причиною таких потрясінь стала 

повномасштабна війна та викликані нею економічні наслідки. 

Фінансовий результат та чистий результат до оподаткування 

підприємства мають однакові значення в зв’язку зі значним непокритим збитком, 

внаслідок чого навіть при наявності прибутку до оподаткування податок на 

прибуток підприємство не сплачує в зв’язку з покриттям збитків минулих 

періодів. За всі три аналізовані роки чистим фінансовим результатом 

підприємства був збиток. В динаміці можна було прослідкувати тенденцію 

покращення стану з 2020 по 2021 роки, але після повномасштабного вторгнення 

у 2022 році збиток ТОВ «Новопак СВ» перевищив навіть рівень 2020 року. 

Загалом, ефективність діяльності підприємства дуже низька. Лише у 2021 

прослідковувалась тенденція до покращення, проте після початку 

повномасштабного вторгнення підприємство зазнало значних збитків. 

Далі в аналізі фінансово-економічного стану ТОВ «Новопак СВ» ми 

переходимо до аналізу фінансової стійкості підприємства. Для розрахуємо 

відповідні показники, використовуючи дані бухгалтерської звітності, зокрема 

форми № 1 «Баланс (Звіт про фінансовий стан)» (табл. 2.4). 

Таблиця 2.4 – Показники оцінки фінансової стійкості ТОВ «Новопак СВ» 

за  2020-2022 рр. 

Показник 
Нормативне 

значення 

На кінець 

2020 року 

На кінець 

2021 року 

На кінець 

2022 року 

1 2 3 4 5 

Коефіцієнт автономії > 0,5 -1,35 -1,35 -2,28 

Коефіцієнт фінансової 

залежності 
< 2 -0,74 -0,74 -0,44 

Коефіцієнт співвідношення 

залучених і власних коштів 

Залежить від характеру 

господарської 

діяльності 

-1,74 -1,74 -1,44 

Коефіцієнт мобільності 

Залежить від характеру 

господарської 

діяльності 

2,18 2,71 2,86 
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Продовження таблиці 2.4 

1 2 3 4 5 

Коефіцієнт маневреності 

власного капіталу 
≥ 0,1 1,22 1,19 1,11 

Коефіцієнт забезпечення 

власними обіговими 

коштами запасів 

0,6-0,8 -4,12 -3,35 -5,24 

Коефіцієнт 

довгострокового залучення 

позикових коштів 

- -0,01 -0,01 -0,01 

Коефіцієнт структури 

довгострокових вкладень 
< 1 0,06 0,07 0,07 

Джерело: розраховано автором на основі бухгалтерської звітності підприємства 

 

На перший погляд ситуація з фінансовою стійкістю ТОВ «Новопак СВ» 

виглядає дуже негативно. Від’ємне значення показників великою мірою 

спровоковане аналогічним значенням власного капіталу, який у свою чергу 

набув такого вигляду через значний непокритий збиток. Надалі буде 

проаналізовано стан та тенденцію фінансової стійкості за кожним показником 

окремо. 

Коефіцієнт автономії має таке значення через від’ємний власний капітал 

ТОВ «Новопак СВ». Негативне значення показника говорить про швидке 

банкрутство і те, що дії по відновленню фінансової стійкості необхідно 

застосовувати негайно. Відслідковується негативна тенденція. 

Оберненим до показника фінансової автономії є коефіцієнт фінансової 

залежності. Через такі ж проблеми як і у попередньому показнику – він  має 

від’ємне значення, що насправді свідчить про вкрай високу залежність ТОВ 

«Новопак СВ». 

Наступним показником  є коефіцієнт співвідношення залучених і власних 

коштів. Зростання цього показника в динаміці свідчить про посилення 

залежності підприємства від зовнішніх інвесторів і кредиторів, тобто про певне 

зниження фінансової стійкості [46, с. 132] 

Коефіцієнт мобільності демонструє динаміку до зростання, особливо 

яскраво видиму за 2022 рік. І хоча нормативного значення для цього показника 
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немає, але здебільшого в промисловому виробництві, такому як ТОВ «Новопак 

СВ», значення показника є низьким. 

На перший погляд коефіцієнт маневреності власного капіталу ТОВ 

«Новопак СВ» є дуже позитивним, хоча й має негативну динаміку. Але такі 

результати не є релевантними, адже отримані при врахуванні від’ємного 

значення власного капіталу. 

З коефіцієнтом забезпечення власними обіговими коштами запасів 

ситуація схожа з попередньою. При тому динаміка протягом всього 

досліджуваного періоду не є стійкою. 

Коефіцієнт довгострокового залучення позикових коштів відбиває частку 

заборгованості підприємства в складі постійного капіталу та за нормальних умов 

повинен зростати. Знову ж через відсутність власного капіталу на ТОВ «Новопак 

СВ», показник неможливо адекватно проаналізувати. 

Фактично єдиним з переліку показником фінансової стійкості, який би 

відповідав нормативним значенням є коефіцієнт структури довгострокових 

вкладень. І хоча можна простежити певну тривожну тенденцію: з 2020 до 2021 

року показник зріс на 0,1 (10%), але загалом він й досі відповідає нормі. 

Отже, результати аналізу вище свідчать про катастрофічний рівень 

фінансової стійкості ТОВ «Новопак СВ», який викликано від’ємним значенням 

власного капіталу. Даний стан є вкрай небезпечним для підприємства та вимагає 

рішучих дій з його усунення. 

 

 

2.3 Оцінювання економічної ефективності діяльності ТОВ «Новопак 

СВ» 

 

 

Провівши аналіз фінансово-економічного стану ТОВ «Новопак СВ», 

тепер доцільно перейти до власне оцінювання економічної ефективності 

діяльності. Так як не існує єдиного підходу до визначення досліджуваного 
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питання, далі будуть розраховані та проаналізовані показники запропоновані у 

першому розділі дослідження. На основі результатів аналізу за кожною групою 

буде винесено загальну оцінку ефективності функціонування ТОВ «Новопак 

СВ». 

Першою групою індикаторів ефективності діяльності виступають 

показники ефективності використання трудових ресурсів підприємства (табл. 

2.5). 

Таблиця 2.5 – Аналіз ефективності   використання трудових ресурсів на 

ТОВ «Новопак СВ» у 2020-2022 рр. 

Показник 
Роки Зміна, % 

2020 2021 2022 2020-2021 2021-2022 2020-2022 

Обсяг виробництва 

продукції, тис. грн. 
114 274 117 143 85 275 2,51 -27,20 -25,38 

Середньооблікова 

чисельність 

робітників, осіб 

151 146 139 -3,31 -4,і79 -7,95 

Виробіток у 

натуральному вимірі, 

т/особу. 

1,63 1,72 1,60 5,65 -7,15 -1,91 

Виробіток у 

вартісному вимірі, 

тис. грн/особу. 

756,78 802,35 613,49 6,02 -23,54 -18,93 

Фонд оплати праці, 

тис. грн. 
8 304 10 243,1 17 569,6 23,35 71,53 111,58 

Зарплатомісткість, % 7,27 8,74 20,60 20,33 135,63 183,53 

Трудомісткість, год/т 150 136 157 -9,33 15,44 4,67 

Джерело: складено та розраховано автором на основі бухгалтерської звітності підприємства 

 

Першим показником групи ефективності використання трудових ресурсів 

є виробіток у натуральних одиницях. Як можна побачити з результатів 

розрахунку, значення показника за аналізовані три роки не зазнало суттєвих змін. 

Виділяється зростання даного індикатора у 2021 році на майже 6% та його 

падіння у 2022 на 7%. Зростання виробітку в натуральних одиницях означало, що 

підприємство збільшувало свою продуктивність. 

Виробіток у вартісному вимірі є більш показовим. Видно схожу 



38 

 

тенденцію зі зростанням у 2021 та падінням у 2022 році. Добре помітний 

суттєвіший спад, а саме на 23%, що негативно відображається на продуктивності 

підприємства. 

Що ж стосується показника зарплатомісткості, то з ним ситуація навіть 

більш негативна. Протягом досліджуваного періоду прослідковувалась 

тенденція до його зростання, але насправді суттєвий негативний результат був 

отриманий у 2022 році, який у порівнянні з минулим періодом зріс аж на 135%. 

Зростання показника означає, що підприємство стає менш 

конкурентоспроможним, оскільки повинне випускати продукцію за вищими 

витратами. 

Щодо показника трудомісткості, то з ним ситуація практично аналогічна 

іншим індикаторам групи, а саме покращення значення на 9% у 2021 році та 

стрімке його погіршення у 2022 на понад 15%. 

Наступний етап дослідження присвячено аналізу показників 

ефективності використання капіталу підприємством (табл. 2.6). 

Таблиця 2.6 – Аналіз ефективності використання капіталу ТОВ «Новопак 

СВ» у 2020-2022 рр. 

Показник 

Роки Зміна, % 

2020 2021 2022 2020-2021 2021-2022 
2020-

2022 

1 2 3 4 5 6 7 

Чистий прибуток 

(збиток), тис. грн. 
-39 698 -9 027,60 -77 951,00 77,26 -763,47 -96,36 

Середньорічна 

вартість всіх активів 

підприємства, тис. 

грн. 

87 335,30 93 984,60 89 915,80 7,61 -4,33 2,95 

Середньорічна 

вартість власного 

капіталу 

підприємства, тис. 

грн. 

-117 

952,50  

-126 

980,00  

-204 

968,90  
-7,65 -61,42 -73,77 

Середньорічна 

вартість залученого 

капіталу 

підприємства, тис. 

грн. 

205 292,6 220 964,4 294 884,7 7,63 33,45 43,64 
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Продовження таблиці 2.6 

1 2 3 4 5 6 7 

Рентабельність 

активів, % 
-45,45 -9,96 -84,78 78,09 -751,36 -86,50 

Рентабельність 

власного капіталу, % 
-33,66 -14,22 -76,06 57,75 -434,93 

-

126,00 

Рентабельність 

залученого 

(позикового) 

капіталу, % 

-19,34 -4,09 -26,43 78,87 -547,02 -36,70 

Джерело: складено та розраховано автором на основі бухгалтерської звітності підприємства 

 

Згідно з результатами розрахунків, представлених у табл. 2.6, 

ефективність використання капіталу на досліджуваному підприємстві 

знаходиться на жахливому рівні, що означає низький рівень ефективності їх 

застосування. Причиною такого стану слугує значний обсяг непокритого збитку 

та, вже раніше згаданий, чистий збиток як результат діяльності компанії. Власне 

від’ємні значення цих показників й відобразились у значеннях рентабельності 

активів, власного та позикового капіталу.  

Рентабельність активів показує, скільки прибутку генерується на кожну 

гривню активів підприємства. Згідно розрахунків видно покращення показника 

на 78% у 2021 році та катастрофічне його падіння на 751% у 2022. Негативна 

тенденція зміни показника означає, що підприємство менш ефективно 

використовує свої активи для генерування прибутку. 

Показник рентабельності власного капіталу демонструє, скільки 

прибутку генерується на кожну гривню власного капіталу підприємства. У 

даному випадку динаміка аналогічна минулому показнику: покращення на 57% 

у 2021 та знищення на 434% у 2022 році. Така тенденція свідчить про те, що 

підприємство менш ефективно використовує свій власний капітал для 

генерування прибутку. 

Скільки прибутку генерується на кожну гривню залученого капіталу 

підприємства визначається за показником рентабельності залученого 

(позикового) капіталу. Так у 2021 році він зріс на 79%, а у карколомному 2022 

впав на 547%. Попри всі негативні значення даний показник зазнав найменших 
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негативних змін, що не відміняє того, що підприємство менш ефективно 

використовує свій залучений капітал для генерування прибутку. 

Як можна помітити, для всіх наведених індикаторів притаманна схожа 

динаміка: поліпшення стану в 2021 році та стрімке їх погіршення у 2022 році. 

Керівництву ТОВ «Новопак СВ» слід прийняти рішучі дії для забезпечення 

рентабельної діяльності, інакше підприємству загрожуватиме банкрутство. 

При оцінці економічної ефективності діяльності підприємства також не 

слід нехтувати показниками ефективності використання основних виробничих 

фондів (табл. 2.7). 

 

Таблиця 2.7 – Аналіз ефективності   використання основних виробничих 

фондів ТОВ «Новопак СВ» у 2020-2022 рр. 

Показник 
Роки Зміна, % 

2020 2021 2022 2020-2021 2021-2022 2020-2022 

Обсяг виробництва 

продукції, тис. грн. 
114 274 117 143 85 275 2,51 -27,20 -25,38 

Середньорічна 

вартість основних 

виробничих фондів 

підприємства, тис. грн 

22 845 20 875,30 18 841,50 -8,62 -9,74 -17,53 

Чистий прибуток 

(збиток), тис. грн. 
-39 698 -9 027,60 -77 951,00 77,26 -763,47 -96,36 

Середньооблікова 

чисельність 

робітників, осіб 

151 146 139 -3,31 -4,79 -7,95 

Фондовіддача, грн/грн 5,00 5,61 4,53 12,19 -19,35 -9,52 

Фондоозброєність, 

тис. грн./особу 
151,29 142,98 135,55 -5,49 -5,20 -10,41 

Фондорентабельність, 

% 
-1,74 -0,43 -4,14 75,11 -856,68 -138,09 

Джерело: складено та розраховано автором на основі бухгалтерської звітності підприємства 

 

Перш за все слід оцінити динаміку зміни обсягу виробництва продукції 

на підприємстві за досліджуваний період. З початку пандемії до 2021 року 

включно прослідковувалась тенденція на поступове його зростання на близько 

2-3% щороку. Але у 2022 році після початку повномасштабної війни обсяг впав 

на понад чверть (27%) в першу чергу через суттєве падіння попиту та 

ускладнення логістики. 
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Стосовно середньооблікової чисельності робітників, то страх персоналу 

за свою безпеку із можливим сценарієм у вигляді масових звільнень не 

реалізувався. Плинність кадрів на ТОВ «Новопак СВ» завжди був високим, що 

особливо стосувалось низькокваліфікованих робітників. Зниження штату за 

останні роки пов’язано із оптимізацією витрат та автоматизацією виробництва. 

Тому зниження чисельності працівників всього на 5% у 2022 році виглядає 

доволі непоганим результатом. 

У 2022 році фондовіддача становить 4,53, це означає, що 1 гривня 

основних виробничих фондів приносить 4,53 гривні товарної продукції. Цей 

показник є позитивним, але не дуже високим. Ситуація з динамікою аналогічна 

до показників з минулих груп: зростання у 2021 та падіння у 2022 році. ТОВ 

«Новопак СВ» слід працювати над його підвищенням. 

За останній період фондоозброєність становила 135,55. Тобто на одного 

працівника припадає 135,55 тис. грн. основних виробничих фондів. Цей 

показник є високим, що означає, що підприємство має достатньо основних 

виробничих фондів для забезпечення високої продуктивності праці. При цьому 

явна тенденція до спаду показника протягом останніх трьох років. 

Фондорентабельність з усіх показників групи має найбільш явне 

негативне значення. Протягом 2020-2022 років значення є від’ємним, що означає 

втрату підприємством частини від вартості основних фондів на кожну гривню 

виручки. Тобто підприємство не отримує прибутку від використання основних 

фондів. Особливо критичним виявився спад рівня показника у 2022 році аж на -

856%. 

Наступною групою індикаторів дослідження виступають показники 

використання оборотних коштів (табл. 2.8). 
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Таблиця 2.8 – Аналіз ефективності  використання оборотних коштів ТОВ 

«Новопак СВ» у 2020-2022 рр. 

Показник 
Роки Зміна, % 

2020 2021 2022 2020-2021 2021-2022 2020-2022 

Вартість 

реалізованої 

продукції, тис. грн. 

104 

265 
103 020 76 165,9 -1,19 -26,07 -26,95 

Чистий прибуток 

(збиток), тис. грн. 
-39 698 -9 027,60 -77 951,00 77,26 -763,47 -96,36 

Коефіцієнт 

оборотності 

оборотних коштів 

1,74 1,50 1,14 -13,82 -23,81 -34,34 

Тривалість 

обороту,  днів 
210 243 319 16,04 31,25 52,30 

Коефіцієнт 

завантаження 
0,57 0,67 0,87 16,04 31,25 52,30 

Рентабельність 

оборотних коштів, 

% 

-0,66 -0,13 -1,17 -80,17 789,81 76,49 

Джерело: складено та розраховано автором на основі бухгалтерської звітності підприємства 

 

Загалом за даними, наведеними в табл. 2.8, ефективність використання 

оборотних коштів на ТОВ «Новопак СВ» є низькою. Коефіцієнт оборотності 

оборотних коштів у 2022 році становить 1,14 (на 24% менше ніж у минулому 

періоді), що означає, що оборотні кошти підприємства здійснюють 1,14 оборотів 

за рік. Цей показник нижче середнього значення, яке становить 1,5-2 обороти на 

рік. Тенденція аналогічна вище аналізованим показникам. 

Тривалість обороту у останньому аналізованому періоді становить 319 

днів. Це означає, що оборотні кошти підприємства знаходяться в обороті 

протягом 319 днів. Цей індикатор також вище середнього значення, яке 

становить 250-300 днів. У порівнянні з минулим, 2021, роком тривалість обороту 

зросла на суттєві 31%. 

За 2022 рік коефіцієнт завантаження становить 0,87, що означає, що на 

одиницю реалізованої продукції припадає 0,87 оборотних коштів. За весь 

досліджуваний період, а саме 2020-2022 роки, коефіцієнт виріс на 52%. Даний 

показник також нижче середнього значення, яке становить 0,9-1,1.  

Рентабельність оборотних коштів у цьому ж 2022 році становить -1,17%, 

що означає, що кожні 100 грн оборотних коштів приносять підприємству збитки 
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в розмірі 1,17 грн. Рівень показника є дуже низьким і свідчить про те, що 

підприємство не отримує прибутку від використання оборотних коштів. 

Не менш важливими для дослідження є показники ефективності 

використання матеріальних ресурсів (табл. 2.9). 

Таблиця 2.9 – Аналіз ефективності використання матеріальних ресурсів 

ТОВ «Новопак СВ» у 2020-2022 рр. 

Показник 
Роки Зміна, % 

2020 2021 2022 2020-2021 2021-2022 2020-2022 

Обсяг виробництва 

продукції, тис. грн. 

114 

274 
117 143 85 275 2,51 -27,20 -25,38 

Матеріальні 

витрати, тис. грн. 
67 124 62 769 74 509 -6,49 18,70 11,00 

Чистий прибуток 

(збиток), тис. грн. 
-39 698 -9 027,60 -77 951,00 77,26 -763,47 -96,36 

Матеріаломісткість 

продукції, грн./грн. 
0,59 0,54 0,87 -8,78 63,06 48,75 

Матеріаловіддача, 

грн./грн. 
1,70 1,87 1,14 9,62 -38,67 -32,77 

Коефіцієнт виходу 

готової продукції з 

одиниці сировини 

2,00 2,28 1,36 14,22 -40,65 -32,21 

Рівень відходів, % 4,3 2,9 3,1 -32,56 6,90 -27,91 

Чистий прибуток 

на 1 гривню 

матеріальних 

витрат, грн./грн. 

-0,59 -0,14 -1,05 75,68 -627,42 -76,90 

Джерело: складено та розраховано автором на основі бухгалтерської звітності підприємства 

 

Доречним буде почати з дослідження змін у матеріальних витратах 

підприємства. Таким чином можна побачити, що у 2021 році за рахунок 

оптимізації та часткової модернізації обладнання в минулих періодах було 

досягнуто зменшення матеріальних витрат на понад 6%. Але вже у наступному 

2022 році відбулося їх зростання на майже 19%. Загалом по всіх аналізованих 

далі показниках аналогічна динаміка змін. 

Матеріаломісткість продукції показує, скільки матеріальних витрат 

припадає на одиницю виготовленої продукції. Чим нижче матеріаломісткість, 

тим ефективніше підприємство використовує матеріали. У даному випадку 

матеріаломісткість становить 0,87 грн./грн., що можна вважати досить низьким 
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показником. Це означає, що підприємство витрачає відносно мало матеріалів на 

одиницю виготовленої продукції. 

Скільки грошей підприємство отримує від реалізації одиниці 

виготовленої продукції дозволяє визначити показник матеріаловіддачі. Чим 

вища матеріаловіддача, тим ефективніше підприємство використовує матеріали. 

У 2022 році на ТОВ «Новопак СВ» матеріаловіддача становить 1,14 грн./грн., що 

також можна вважати досить високим показником, що підприємство отримує 

відносно багато грошей від реалізації одиниці виготовленої продукції. 

Коефіцієнт виходу готової продукції з одиниці сировини сигналізує про 

те, скільки готової продукції виготовляється з одиниці сировини. Чим вищий 

коефіцієнт, тим ефективніше підприємство використовує сировину. Коефіцієнт 

виходу готової продукції з одиниці сировини за 2022 рік становить 1,36, що 

можна вважати високим показником. Тобто підприємство використовує 

сировину з максимальною ефективністю. 

Про те скільки відходів утворюється в процесі виробництва допомагає 

дізнатись показник рівня відходів. Чим нижчий рівень відходів, тим ефективніше 

підприємство використовує сировину. У даному випадку індикатор становить 

3,1%, що можна вважати відносно високим показником. Це означає, що 

підприємство утворює значну кількість відходів у процесі виробництва. 

Чистий прибуток на 1 гривню матеріальних витрат показує, скільки 

чистого прибутку підприємство отримує від реалізації одиниці продукції, 

витраченої на сировину. Зрозуміло, що чим вищий показник, тим ефективніше 

підприємство використовує матеріали. У останньому досліджуваному періоді 

даний показник склав -1,05 грн./грн., що можна вважати доволі негативним 

показником. Це свідчить про те, що підприємство отримує менше чистого 

прибутку, ніж витрачає на сировину. 

Загалом, можна сказати, що підприємство використовує матеріали 

відносно ефективно. Матеріаломісткість та матеріаловіддача є відносно 

низькими, а коефіцієнт виходу готової продукції з одиниці сировини є високим. 

Однак рівень відходів є відносно високим, а чистий прибуток на 1 гривню 
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матеріальних витрат є негативним. Ці показники свідчать про те, що 

підприємство має можливості для підвищення ефективності використання 

матеріалів. 

Остання група показників дослідження ефективності функціонування 

підприємства фокусується на рентабельності діяльності (табл. 2.10). 

Таблиця 2.10 – Аналіз показників рентабельності діяльності ТОВ 

«Новопак СВ» у 2020-2022 рр. 

Показник 

Роки Зміна, % 

2020 2021 2022 
2020-

2021 

2021-

2022 

2020-

2022 

Чистий дохід від 

реалізації 

продукції, тис. грн. 

98 741,20 129 800,20 128 830,10 31,45 -0,75 30,47 

Собівартість 

продукції, тис. грн. 
-67 869,20 -109 793,70 -108 170,40 61,77 -1,48 59,38 

Валовий прибуток, 

тис. грн. 
30 872,00 20 006,50 20 659,70 -35,20 3,26 -33,08 

Чистий прибуток 

(збиток), тис. грн. 
-39 698 -9 027,60 -77 951,00 77,26 -763,47 -96,36 

Середньорічна 

вартість основних 

виробничих фондів 

підприємства, тис. 

грн 

22 845 20 875,30 18 841,50 -8,62 -9,74 -17,53 

Рентабельність 

підприємства, % 
-48,00 -10,09 -91,23 78,99 -804,56 -90,07 

Рентабельність 

продажу продукції, 

% 

-40,20 -6,95 -60,51 82,70 -769,98 -50,50 

Рентабельність 

виробництва 

продукції, % 

-145,49 -118,22 -119,10 18,74 -0,74 18,14 

Джерело: складено та розраховано автором на основі бухгалтерської звітності підприємства 

 

Навіть без глибокого аналізу можна зрозуміти, що рентабельність 

діяльності ТОВ «Новопак СВ» є вкрай низькою. Як було зазначено вище, 

причиною цьому слугує значний чистий збиток як результат діяльності 

підприємства. 

Рентабельність підприємства становить -91%, що означає, що 

підприємство отримує збитки в розмірі 91% від усіх витрат. Він дуже низький і 

свідчить про те, що підприємство не є прибутковим. 
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Рентабельність продажу продукції складає -60%. Тобто підприємство 

отримує збитки в розмірі 60% від виручки від реалізації продукції. Даний 

показник також є низьким і сигналізує про те, що підприємство не може 

покривати свої витрати за рахунок реалізації продукції. 

Рентабельність виробництва продукції становить -119%. Це означає, що 

виробництво продукції приносить підприємству збитки в розмірі 119% від 

собівартості продукції. Показник є дуже низьким та відображає дуже високі 

витрати на виробництво. 

Отже, узагальнюючи результати аналізу показників ефективності за 

різними групами можна зробити загальний висновок про економічну 

ефективність функціонування ТОВ «Новопак СВ». За переважною більшістю 

показників ефективність знаходиться на дуже низькому рівні, особливо що 

стосується використання капіталу та рентабельності. При цьому, щодо 

показників ефективності використання основних виробничих фондів та 

трудових ресурсів ситуація не настільки погана. Що ж стосується ефективності 

використання матеріальних ресурсів, то вона знаходиться на доволі високому 

рівні. Тобто ефективність функціонування підприємства суттєво різниться від 

напрямку діяльності. 

Суттєвий вплив на ефективність діяльності ТОВ «Новопак СВ» справили 

дві події: пандемія COVID-19 у 2019 році та повномасштабне вторгнення у 2022 

році. Саме на роки цих потрясінь й стались найбільші провали у ефективності 

функціонування. У динаміці чітко прослідковується покращення ключових 

показників у пост-пандемічний період до 2021 року включно. Але у 2022 році 

через трагічні події відбулось чергове, найбільше у історії компанії, падіння 

ефективності. 
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РОЗДІЛ 3 

РОЗРОБКА ТА ЕКОНОМІЧНЕ ОБҐРУНТУВАННЯ ПРОЄКТУ 

ПІДВИЩЕННЯ ЕКОНОМІЧНОЇ ЕФЕКТИВНОСТІ ТОВ «НОВОПАК СВ» 

 

 

3.1 Розробка проєкту підвищення економічної ефективності 

функціонування ТОВ «Новопак СВ» 

 

 

Аналіз фінансово-економічного стану ТОВ «Новопак СВ» за різними 

напрямками функціонування продемонстрував низький рівень економічної 

ефективності. Підприємство несе збитки вже протягом декількох років, але у 

2022 році через наслідки повномасштабного вторгнення вони досягли 

рекордного значення. Для покриття збитків ТОВ «Новопак СВ» вдається до 

залучення позик, чим збільшує свою і так значну заборгованість. Таке 

функціонування протягом певного проміжку часу може довести підприємство до 

банкрутства. 

 Задля подолання низького рівня економічної ефективності 

функціонування ТОВ «Новопак СВ» варто розробити відповідний проєкт. 

Проєкт має ґрунтуватись на покращення ситуації з найбільш проблемними 

аспектами функціонування. Для вибору найкращого шляху підвищення 

ефективності варто ознайомитись з найбільш поширеними варіантами. Перш за 

все доцільним буде проаналізувати основні підходи до підвищення ефективності 

діяльності підприємств галузі (рис. 3.1). 
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Рисунок 3.1 – Шляхи підвищення ефективності діяльності 

промислового підприємства 

Джерело: створено автором на основі [47, с. 194] 

 

Тепер, знаючи найбільш поширені підходи до вирішення питання 

підвищення економічної ефективності функціонування підприємств 

промислової галузі та маючи необхідну фінансово-економічну інформацію про 

ТОВ «Новопак СВ», можна розробити більш спеціалізовану систему. Вона 

допоможе встановити основні напрями, на які має спиратись проєкт для 

найбільш раціонального досягнення мети. 

Задля цього формуємо перелік основних напрямів підвищення 

ефективності діяльності ТОВ «Новопак СВ» (рис. 3.2). 
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Рисунок 3.2 – Основні напрями підвищення ефективності діяльності 

ТОВ «Новопак СВ» 

Джерело: створено автором 

 

Маючи результати розрахунків показників ефективності за різними 

аспектами діяльності підприємства можна обрати найбільш перспективні 

напрями на даний момент. 
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Напрям підвищення технічного рівня виробництва може бути вигідним, 

оскільки він дозволять підприємству підвищити продуктивність праці, якість 

продукції та знизити собівартість. Як відомо з другого розділу – частково 

відповідні заходи вже були впроваджені на виробництві декілька років назад, що 

сприяло зниженню витрат та збільшенню обсягу випуску. Тому у даному 

напрямі вдосконалення виробництва у ТОВ «Новопак СВ» є досвід. 

Незважаючи на це, в умовах війни, впровадження таких заходів може 

бути пов'язане з певними труднощами та ризиками. Наприклад, може бути 

складно отримати фінансування для закупівлі нового обладнання або технологій. 

Крім того, в умовах перебоїв у постачанні сировини та матеріалів, впровадження 

нових технологій може бути ускладнене. Та попри це, даний напрямок не варто 

відкидати. 

Поліпшення якості використовуваної сировини та матеріалів ресурсів як 

напрямок підвищення ефективності діяльності ТОВ «Новопак СВ» мабуть є 

найменш доцільним в умовах складного фінансового становища та проблем з 

логістикою. Хоча пошук нових, більш вигідних постачальників може бути 

вигідні, але краще зробити фокус на заходах, які безпосередньо впливають на 

фінансові результати підприємства. 

Заходи з розширення ринків збуту мають певні перспективи оскільки 

вони дозволять підприємству диверсифікувати свої продажі та зменшити ризик, 

пов'язаний з концентрацією продажів на внутрішньому ринку. Проте, в умовах 

війни, впровадження цих заходів може бути складним, оскільки може бути 

складно знайти нових партнерів та налагодити експортні поставки. Окрім цього, 

основна продукція ТОВ «Новопак СВ» - одноразовий посуд зі вспіненого 

полістиролу, не є екологічно чистою, через що втрачає попит на ринках Європи 

[48].  

Кроки до зміни обсягу і структури виробництва можуть мати певний 

позитивний ефект, оскільки вони дозволять підприємству адаптуватися до змін 

на ринку та підвищити свою конкурентоспроможність. 
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Але в сучасних умовах, реалізація даного напрямку може бути складною, 

оскільки може бути складно прогнозувати попит на продукцію підприємства. 

Крім того, в умовах обмеженого доступу до сировини та матеріалів, може бути 

складно переорієнтувати виробництво на випуск продукції, яка користується 

попитом. Реалізація плану з впровадження нового економічно-перспективного 

виду посуду потребує значних фінансових інвестицій на кожному етапі, а 

кінцевий результат при зниженому попиті може виявитись неприбутковим. Це 

все робить даний напрямок покращення економічної ефективності 

функціонування другорядним, але він вартує більш детального розгляду. 

27 березня 2019 року депутати Європарламенту прийняли законопроект 

про повну відмову від одноразового пластикового посуду в Європі. В зв’язку з 

цим, ТОВ «Новопак СВ» може втратити великий сегмент ринку збуту. Тому, щоб 

не втратити ринок, доходи, а навпаки примножити їх підприємству потрібно 

впроваджувати нові види продукції та технології. 

Зокрема, потужності відділу полімерів дозволять підприємству 

закуповувати ПЕТ тару (відходи в вигляді пластикових пляшок) та переробляти 

в якісну сировину. Вигода від такої діяльності очевидна, оскільки 1 т відходів з 

пластикових пляшок в середньому коштує на ринку 300 – 450 дол. США, проте 

перероблена сировина продається на ринку за ціною 500 – 800 дол. США. Ціни 

коливаються за рахунок кольору пластику. Найдешевшим є коричневий пластик, 

оскільки він не піддається фарбуванню. Найдорожча ціна встановлюється на 

прозорий пластик. 

Ще одним новим видом продукції підприємства може бути підкладка під 

ламінат зі вспіненого полістиролу. Це довговічний матеріал, який не боїться 

вологи, грибків і плісняви, а також характеризується відмінною заповнюваністю, 

з хорошими тепло- і звукоізоляційними властивостями. Такий матеріал під 

ламінат через свою високу якість є одним з найпопулярніших видів даної 

продукції, попит на яку зростає з кожним роком. 

Оскільки на ТОВ «Новопак СВ» все виробництво є безвідходним, то 

позитивним наслідком введення даного продукту є те, що при зменшенні попиту 
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на ланчбокси та тарілки-піддони, залишки уже виготовленої продукції можна 

відправити на переробку в сировину, з якої можна буде виготовити підкладку і 

навпаки. 

Оскільки Європа переходить на еко-упаковки, то підприємство повинно 

розробити план поступового переходу на виробництво еко-тари. На відміну від 

вище запропонованих видів продукції, виробництво еко-тари потребує більше 

інвестицій, оскільки виробничі потужності підприємства не задовольняють 

потреби для виробництва даних продуктів на 100%. Проте, враховуючи, що весь 

світ поступово відмовляється від споживання пластика в такому вигляді, в 

зв’язку з чим з часом відмовиться і Україна, виробництво ланчбоксів та тарілок-

піддонів зі вспіненого полістиролу скоро втратить свою необхідність. Тому, щоб 

залишитись в даному сегменті та не втратити лідерські позиції в своєму регіоні 

збуту, ТОВ «Новопак СВ» потребує перепрофілювання в частині виробництва 

одноразового посуду на екологічне, але із зрозумілих причин, наразі даний крок 

доволі важкий для реалізації. 

Останнім напрямком для підвищення економічної ефективності 

діяльності є вдосконалення організації виробництва і праці. Ці заходи є, мабуть, 

найбільш доцільними для впровадження, оскільки вони дозволять підприємству 

підвищити ефективність використання ресурсів та знизити витрати, які суттєво 

зрости у 2022 році. При цьому, в сучасних умовах, здійснення оптимізації витрат 

може бути менш складним, ніж впровадження заходів щодо підвищення 

технічного рівня виробництва. 

Отже, серед усіх основних напрямів підвищення ефективності діяльності 

ТОВ «Новопак СВ» найбільш пріоритетними виявились вдосконалення 

організації виробництва і праці, а саме заходи з оптимізації витрат. Також не 

варто забувати про можливості, щодо модернізації частини обладнання, що 

також може мати суттєвий вплив на зниження собівартості виробленої продукції. 

Саме на управлінні витратами з метою їх зменшення та оновленні частини 

основних засобів і буде базуватися проєкт підвищення економічної ефективності 

діяльності підприємства. 
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Економічна ефективність функціонування тісно пов’язана з економічною 

безпекою і стабільністю розвитку підприємства, для яких необхідно постійно 

підвищувати ефективність управління витратами  й визначати фактори впливу 

на прибуток з метою його зростання.  

Проте, в сучасних умовах система управління витратами підприємства 

має ряд проблем: 

1. Різноманіття видів витрат. Тому, доцільне поглиблене вивчення їх 

особливостей з метою оптимізації управлінського обліку; 

2. Неможливість точного визначення складових витрат, що впливає на 

змістовність облікових операцій; 

3. Неоднозначний вплив витрат на фінансовий результат економічного 

суб'єкта в цілому. Саме від застосовуваної системи обліку витрат залежить, в 

якому звітному періоді та чи інша витратна стаття вплине на величину 

бухгалтерського прибутку, тобто стане витратами; 

4. Недосконалість обліку витрат, що застосовується на більшості 

вітчизняних підприємствах. До основних недоліків застосовуваного цими 

підприємствами обліку належать такі пункти: 

а) побудова обліку відповідно до зовнішньої звітності підприємства; 

б) високий ступінь узагальнення облікової інформації та неможливість її 

деталізації; 

в) низька оперативність обліку (наприклад, надання інформації про 

витрати раз в місяць), яка не дозволяє забезпечувати попередження витрат, 

вчасно виявляти негативні відхилення від плану; 

5. Безсистемність управління витратами. Аналіз показників собівартості 

здійснюється шляхом зіставлення планових і фактичних даних за статтями 

витрат і обчислення можливих відхилень. Що ж стосується аналізу причин цих 

відхилень, то він, як правило, або взагалі не виконується, або зводиться до 

укрупнених розрахунків, що не дає можливості з певним ступенем точності 

виявити місце і причину цих відхилень. 
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Щоб суттєво оптимізувати витрати та підвищити ефективність 

господарської діяльності підприємства можна використовувати поєднання таких 

методів управління витратами, як таргет-костинг та кайзен-костинг. 

Слід відзначити, що дані методи є універсальними як для масового, так і 

для дрібносерійного виробництва. У першому випадку за рахунок великих 

обсягів виробництва можна досягти низької собівартості продукції, у другому – 

різноманітності продукції та гнучкості.  

Застосовуючи дані методи управління витратами, підприємство 

дотримуватиметься принципів системи 5S (рис. 3.3). 

 

 

Рисунок 3.3 – Принципи системи 5S [49] 

 

Впровадження даних методів передбачає кардинальні зміни не тільки в 

системі роботи підприємства, а й в мисленні кожного робітника. Якщо таргет-

костинг ефективний на стадії планування, коли важливе місце посідає 

інноваційне мислення менеджерів, то кайзен-костинг застосовується в процесі 

виробництва при залучені всього персоналу підприємства.  

Щоб впровадити дані методи на підприємство, ТОВ «Новопак СВ» 

повинно працювати над зміною корпоративної культури підприємства. 

Доцільним буде проведення певних тренінгів на яких до кожного працівника 

буде донесена суть даних методів. Також важливо перебувати в постійному 
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контакті з працівниками, регулярно висвітлювати результати їхньої діяльності та 

залучати їх до вирішення проблем підприємства. 

І хоча впровадження даних методів значно вплине на ефективність 

системи управління витратами та призведе до зростання прибутку підприємства, 

на зміну корпоративної культури може знадобитися не один рік. Проте, 

оптимізація витрат на підприємстві потрібна вже сьогодні. Тому, в процесі 

переходу на нові методи управління витратами підприємство повинно 

паралельно шукати миттєві шляхи скорочення витрат, щоб не втрачати 

прибуток. 

Окрім цього, хоча скорочення витрат дуже ефективний спосіб щодо 

забезпечення вищої ефективності діяльності підприємства шляхом збільшення 

чистого фінансового результат, підвищити, а у випадку ТОВ «Новопак СВ» – 

забезпечити, прибуток можна й за рахунок зростання доходів. 

До прикладу, на разі, у підприємства пустує виробниче приміщення під 

цех площею 242 м2. Ринкова ціна приміщення з такими потужностями під оренду 

коштує близько 30 тис. грн./місяць. Тоді, за рік здачі під оренду, дане 

приміщення може принести ТОВ «Новопак СВ» додаткових близько 360 тис. 

грн. доходу. Навіть попри знижений попит на оренду через війну, дане рішення 

може мати позитивний результат, адже багато підприємств зі сходу України 

здійснюють заходи з релокації у центральні та західні області. 

Попри це, найвищий пріоритет надається проєкту оптимізації витрат 

через вдосконалення наявних технологічних спроможностей виробництва. 

Даний проєкт дозволить за доволі невисоких капіталовкладень та за порівняно 

короткий період значно знизити витрати, що підвищить економічну 

ефективність функціонування ТОВ «Новопак СВ». 

 

 

3.2 Економічне обґрунтування доцільності реалізації проєкту 

підвищення економічної ефективності діяльності ТОВ «Новопак СВ» 
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Прийнявши рішення про здійснення оптимізації витрат, у тому числі 

через вдосконалення наявного виробничого обладнання, як проєкт підвищення 

економічної ефективності діяльності ТОВ «Новопак СВ», слід здійснити його 

обґрунтування. Для цього будуть проведені відповідні розрахунки, які 

орієнтуватимуться на прогнозних змінах. Але, так як на разі більшість 

підприємств України функціонує в умовах невизначеності, неможливо 

абсолютно точно бути впевненими у плануванні майбутнього. Попри це, 

запропонований проєкт з відповідними обчисленнями може слугувати 

орієнтиром підвищення ефективності функціонування підприємства для 

керівництва ТОВ «Новопак СВ». 

Найлегше піддаються контролю витрати операційної діяльності [50, с. 

268]. Тому, необхідно провести аналіз їх структури та виявити ті статті, які 

можуть бути скорочені до певного рівня. 

Для можливості порівняння витрат за статтями необхідно перерахувати 

їх на 1 грн. чистого доходу від реалізації продукції (табл. 3.1) та визначити 

мінімальний рівень витрат за аналізований період. Мінімальний рівень витрат 

(РВ) на 1 грн. чистого доходу від реалізації продукції (ЧД) – це той поріг витрат, 

до якого можливо їх зменшити в плановому році. 

Отже, досягти підвищення економічної ефективності через зростання 

прибутку можна за рахунок зниження собівартості реалізованої продукції, 

скорочення адміністративних витрат та витрат на збут. Тобто, ці статті витрат у 

розрахунку на 1 грн. чистого доходу у 2022 році суттєво перевищували рівень 

попередніх років. Таким чином, через перевитрачання знижувався чистий 

фінансовий результат підприємства. 
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Таблиця 3.1 – Розрахунок рівня витрат на 1 грн. чистого доходу 

Стаття 

Рік 
Мінімальни

й  РВ на 1 

грн. ЧД 

2020 2021 2022 

тис. грн. 
РВ на 1 

грн. ЧД 
тис. грн. 

РВ на 1 

грн. ЧД 
тис. грн. 

РВ на 

1 грн. 

ЧД 

Чистий дохід 

від реалізації 

продукції 

98 741,2 Х 129 800,2 Х 128 830,1 Х Х 

Собівартість 

реалізованої 

продукції 

67 869,2 0,687 109 793,7 0,846 108 170,4 0,840 0,687 

Адміністративн

і витрати 
15 858,6 0,161 6 997,1 0,054 19 695,4 0,153 0,054 

Витрати на збут 18 742,0 0,190 8 269,3 0,064 23 276,4 0,181 0,064 

Інші операційні 

витрати 
37 484,0 0,380 16 538,7 0,127 46 552,8 0,361 0,127 

Всього 

операційних 

витрат 

139 953,8 Х 141 598,8 Х 197 695,0 Х Х 

Джерело: складено автором на основі бухгалтерської звітності підприємства 

 

 

Досягти оптимального рівня витрат у 2022 році не вдалося по жодній 

статті розглянутих витрат. Це особливо виділяється на фоні результатів за 

минулий період, 2021 рік. Проте, це більше пов’язано із впливом наслідків 

повномасштабного вторгнення. По всіх статтях наявне значне перевитрачання 

ресурсів. Тож, резерв зниження витрат на ТОВ «Новопак СВ» складає 77 577 

тис. грн. 

Розрахувавши середній темп зростання чистого доходу від реалізації 

продукції (115,3 %) можна спрогнозувати його приблизний плановий обсяг в 

2023 році: 

128 830,1 х 1,153 = 148 610,4 (тис. грн.) 

Знаючи мінімальний рівень витрат на 1 грн. чистого доходу та його обсяг 

в плановому році спрогнозуємо оптимальний рівень витрат на 2023 рік (табл. 

3.2). Таким чином, по всіх статтям витрат за рахунок оптимізації планується 

зниження. Особливо це помітно по інших операційних витратах підприємства, а 

найменше – по собівартості. 
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Таблиця 3.2 – Планування  витрат ТОВ «Новопак СВ» на 2023 рік та 

визначення їх оптимального рівня для 2022 року, тис. грн. 

Стаття витрат 
Звіт 

 2022 рік 

Оптимальний 

2022 рік 
Відхилення 

План  

2023 рік 

Собівартість 

реалізованої 

продукції 

108 170,4 88 550,6 -19 619,8 102 146,5 

Адміністративні 

витрати 
19 695,4 6 944,8 -12 750,6 8 011,1 

Витрати на збут 23 276,4 8 207,5 -15 068,9 9 467,7 

Інші операційні 

витрати 
46 552,8 16 415,0 -30 137,7 18 935,4 

Всього операційних 

витрат 
197 695,0 120 118,0 -77 577,0 138 560,7 

Джерело: складено автором 

 

Так, у 2023 році передбачається скорочення собівартості, 

адміністративних витрат та витрат на збут в загальній сумі на 59 134,3 тис. грн., 

що позитивно відобразиться на фінансовому результаті підприємства. Загалом, 

передбачуваний рівень витрат, враховуючи зростання чистого доходу менший, 

ніж рівень витрат у 2022 році. Наочно порівняти фактичний та оптимальний рівні 

операційних витрат у 2022 році та запланований рівень у 2023 році можна на 

рисунку 3.1. 
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Рисунок 3.1 – Оптимізація та планування операційних витрат 

ТОВ «Новопак СВ» у 2022 – 2023 роках 

Джерело: складено автором 

 

Одним із способів зниження собівартості продукції може бути 

вдосконалення технологічної лінії. У ТОВ «Новопак СВ» є можливість 

вдосконалити технологічну лінію виробництва ланчбоксу. Для цього 

пропонується використати обладнання від ТОВ «УкрПласт» – українського 

виробника тар з пластмаси та полістиролу, а також дистриб’ютора засобів для їх 

виробництва [52]. У табл. 3.3 наведено характеристики обладнання, 

пропонованого для вдосконалення технологічної лінії. 

Таблиця 3.3 – Характеристики обладнання від ТОВ «УкрПласт» 

Характеристика Значення 

1 2 

Технологічна лінія 

Продуктивність 1000-2000 ланчбоксів на годину 

Матеріал полістирол 

Форма прямокутна 

Розмір 100-500 мм 

Товщина 2-10 мм 

Агрегат для різання полістиролу 

Тип різання дискове 

Швидкість різання 10-20 м/хв 

Точність різання ± 1 мм 

Агрегат для формування ланчбоксів 

Тип формування вакуумне 

Форми прямокутні, квадратні 

Розміри 100-500 мм 

Товщина 2-10 мм 
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Продовження таблиці 3.3 

1 2 

Агрегат для охолодження ланчбоксів 

Тип охолодження повітряне 

Температура охолодження 10-20 °C 

Час охолодження 1-2 хвилини 

Агрегат для упаковки ланчбоксів 

Тип упаковки плівка, коробки 

Швидкість упаковки 100-200 ланчбоксів на хвилину 

Джерело: складено автором на основі [53] 

 

Причиною вибору обладнання для виробничої лінії саме від ТОВ 

«УкрПласт» слугують такі її особливості: 

• Висока продуктивність: лінія має продуктивність 1000-2000 ланчбоксів на 

годину, що дозволяє задовольнити потреби підприємств будь-якого 

масштабу. 

• Широкий спектр форм і розмірів: лінія дозволяє виробляти ланчбокси 

різних форм і розмірів, завдяки чому є можливість задовольнити потреби 

різних споживачів. 

• Висока якість: лінія виготовляється з високоякісних матеріалів і 

компонентів, що забезпечує високу якість продукції. 

• Простота в експлуатації: лінія проста в експлуатації і не вимагає 

спеціальних навичок і глибоких знань. 

Перед придбанням додаткового обладнання слід оцінити та підготувати 

місце майбутнього його розташування. Так як ТОВ «Новопак СВ» вже працює з 

подібним обладнанням, то параметри цеху підходять під необхідні розміри 

(мінімальна площа - 70 м2 і висота стелі - не менше 3,7 м), а окрім цього є 

достатньо місця для встановлення додаткових агрегатів. 

Для ефективного використання обладнання потрібний відповідний 

навчений персонал. Як можна було дізнатись з другого розділу дослідження – на 
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ТОВ «Новопак СВ» персонал демонструє високий рівень продуктивності. Не 

менш важливим є той факт, що пропоноване обладнання є порівняно легким в 

експлуатації, особливо для більш досвідчених працівників. Це означає, що не 

існує необхідності у значних витратах часу та капіталу на підготовку. 

Узагальнюючи все вищевказане, можна оцінити вартість реалізації 

даного проєкту. Основні категорії витрат та їх загальна сума наведена у табл. 3.4. 

Таблиця 3.4 – Вартість проєкту вдосконалення технологічної лінії 

Витрати Значення 

Купівля обладнання, тис. грн. 1 320 

Встановлення та налаштування обладнання, тис. грн. 150 

Навчання персоналу, тис. грн. 30 

Загальна сума, тис. грн. 1 500 

Джерело: складено автором 

 

Отже, реалізація даного проєкту потребує 1,5 млн. грн. інвестицій. 

Пропонується залучити необхідні кошти у вигляді кредиту банку. На момент 

реалізації проєкту є можливість отримати кредит під щорічну відсоткову ставку 

у 13%. Але перед розрахунком рентабельності таких інвестицій та терміну їх 

окупності варто оцінити як впровадження проєкту вплине на ТОВ «Новопак 

СВ». 

Використавши методику, запропоновану Єлець О.П., розрахуємо ефект 

економії від технічного вдосконалення виробництва [51, с. 64-65].  

Визначаємо собівартість на 1 грн. реалізованої продукції в 2020 році та 

розрахуємо собівартість реалізованої продукції в 2023 році. Для цього нам уже 

відомо, що собівартість на 1 грн. чистого доходу в 2022 році становить 0,84 

пунктів, а плановий обсяг реалізації продукції становитиме 148 610,4 тис. грн. 

Розрахуємо вихідну собівартість реалізованої продукції (без врахування 

результатів табл. 3.2) у 2023 році: 

Собівартість2023 = 0,84 · 148 610,4 = 124 832,74 тис. грн. 
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Економія за рахунок зниження норми витрат полістиролу (ЕМ) 

розраховується за формулою (3.1): 

ЕМ = (Н0 · Ц – Н1 · Ц) · Ор.,     (3.1) 

де Н0, Н1 – норма витрат матеріалів до і після вдосконалення лінії, т.;  

Ц – ціна 1 т полістиролу, грн.;  

Ор. – обсяг випуску ланчбоксів після здійснення заходу, т. 

Вартість 1 т. полістиролу становить 36 700 грн., а запланований об’єм 

випуску ланчбоксів в 2023 році – 120 т. Скорочення витрат матеріалів в першу 

чергу викликане точністю нового обладнання, яке дозволяє скоротити кількість 

браку завдяки точності різки. Тоді, для ТОВ «Новопак СВ» економія за рахунок 

зменшення використання матеріалів становитиме: 

ЕМ = (0,680 · 36 700 – 0,570 · 36 7000) · 120 = 484 440 (грн.) 

Економія витрат за рахунок зниження трудомісткості виготовлення 

продукції (Ет) розраховується за формулою (3.2) 

Ет =[(Т0 · CТ0 - Т1 · CТ1)·(1+%дод/100)·(1+%соц.зах/100)]· Ор,  (3.2) 

де Т0, Т1 – трудомісткість однієї т виробу до і після здійснення заходу, год./т; 

CТ0, CТ1 – середньогодинна тарифна ставка робітників до і після здійснення заходу, 

грн./год.;  

%дод – середній відсоток додаткової заробітної плати для певної категорії 

робітників;  

%соц.зах – встановлений відсоток відрахувань на соціальні заходи. 

Трудомісткість виробництва ланчбоксу до здійснення заходу становила 

150 год/т. Після здійснення заходу вона зменшиться до: 

Т1 = 150 – 150 · 0,17 = 124,5 год/т 

Середньогодинна тарифна ставка до вдосконалення виробу становила 

54 грн./год і її зміна в 2023 році не запланована. Додаткової заробітної плати не 

перебачено. Частка відрахувань на соціальні заходи становить 22%. Тоді 

економія за рахунок зниження трудомісткості праці становитиме: 

ЕТ = (150 · 54 – 124,5 · 54) · (1+22/100) · 120 = 201 592,8 (грн.) 

В 2023 році заплановане збільшення обсягу продукції становить 16,3%, а 

обсяг умовно постійних витрат в 2022 році становить 17% від собівартості 

реалізованої продукції – 12 948,2 тис. грн. 
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Економія за рахунок збільшення випуску продукції (ЕУ- П) розраховується 

за формулою (3.3): 

ЕУ- П =∆Qпл · Ву-п/100,     (3.3) 

де ∆Qпл – приріст обсягу випуску продукції в плановому році, %; 

Ву-п – сума умовно-постійних витрат в базовому році, грн. 

Для ТОВ «Новопак СВ» така економія становитиме: 

ЕУ- П = 16,3 · 12 948,2/100 = 2 110,56 (тис. грн.)  

Сума економії витрат з усіх техніко-економічних факторів 

розраховується шляхом додавання усіх розрахованих показників економії (ЕСума)  

[формула (3.4)]: 

ЕСума = ЕМ + ЕТ + ЕУ-П      (3.4) 

Підставимо цифрові значення у формулу: 

ЕСума = 484 440 + 201 592,8 + 2 110 560 = 2 796 592,8 (грн.) 

Оскільки вартість вдосконалення лінії становить 1,5 млн. грн., а її 

впровадження може скоротити витрати підприємства майже на 3 млн. грн., то 

такий проєкт можна вважати вигідним. Але для більшої впевненості у 

доцільності реалізації проєкту проведено наступні розрахунки. 

На основі вартості проєкту, відсоткової ставки та попередніх розрахунків 

можна обчислити індекс рентабельності та термін окупності проєкту (табл. 3.5). 

Таблиця 3.5 – Розрахунок доцільності інвестицій в проєкт 

Показники Проєкт 

Період, роки 0 1 2 3 

Інвестиції, грн. 1 500 000    

Грошові потоки від економії, 

грн. 
 2 796 592,80 2 796 592,80 2 796 592,80 

Дисконтний множник 1 0,885 0,783 0,693 

Дисконтовані інвестиції, грн. 1 500 000    

Дисконтовані грошові потоки, 

грн. 
 2 474 860,88 2 190 142,38 1 938 179,09 

Наростаючий підсумок, грн. - 1 500 000 974 860,88 3 165 003,26 5 103 182,35 

Чистий приведений дохід від 

економії, грн. 
5 103 182,35 

Індекс рентабельності 4,40 

Термін окупності, роки 1,31 

Джерело: розраховано автором 
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Як можна побачити з результатів обчислень у табл. 3.5, чистий 

приведений дохід від економії на витратах складає 5 103 182,35 грн. Проєкт 

окупиться за 1,31 роки, що для ТОВ «Новопак СВ» з його важким фінансовим 

станом є доволі хорошим терміном. Індекс рентабельності на рівні 4,40 свідчить 

про однозначну перспективність імплементації проєкту на підприємство [54, с. 

18]. 

Тепер розглянемо, як зміниться собівартість реалізованої продукції після 

впровадження даного проекту: 

Собівартість2023 пл. = 124 832,74 - 2 796,59 = 122 036,15 (тис. грн.) 

Тоді, рівень витрат на 1 грн. чистого доходу у 2023 році становитиме: 

122 036,15/148 610,4  = 0,821 пунктів 

А відсоток зниження витрат на 1 грн. реалізованої продукції в 2023 році 

у порівнянні з 2022 роком становитиме: 

(0,821/0,840) · 100% - 100% = 2,26 % 

Таким чином, удосконалення діючої лінії з виробництва ланчбоксів та 

збільшення обсягу виробництва на 16,3% в 2023 році призведе до зниження рівня 

витрат на 1 грн. чистого доходу на 2,26%. 

Задля ще більш репрезентативного підтвердження перспективності 

проєкту у табл. 3.6 наведено порівняння показників виробництва ТОВ «Новопак 

СВ» до та після його реалізації. 

Таблиця 3.6 – Порівняння показників ефективності виробництва від 

реалізації проєкту 

Показники 

Значення Зміна 

до 

впровадження 

після 

впровадження 
абсолютна 

відносна, 

% 

1 2 3 4 5 

Обсяг випуску 

продукції, т 
222,40 258,65 +36,25 +16,30 

Обсяг випуску 

продукції, тис. грн. 
85 275 99 174,83 +13 899,83 +16,30 
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Продовження таблиці 3.6 

1 2 3 4 5 

Собівартість 

реалізованої 

продукції, тис. грн. 

148 610,40 124 832,74 -23 777,66 -16,00 

Норма використання 

полістиролу на 1 т 

готової продукції, т 

0,680 0,570 -0,11 -16,18 

Трудомісткість 

виробництва, год/т 
150 124,5 -25,5 -17 

Витрати на 1 грн. 

чистого доходу, грн 
0,840 0,821 -0,019 -2,26 

Джерело: розраховано автором 

 

Реалізація даного проєкту сприяє підвищенню економічної ефективності 

функціонування ТОВ «Новопак СВ» шляхом зниження перш за все собівартості 

продукції, але без якісного управління іншими витратними позиціями, всі 

отримані переваги будуть марними. Тому варто надати певні аналітичні 

рекомендації щодо взаємодії із ними. 

Якщо розглядати адміністративні витрати, то їхня частка в структурі 

витрат підприємства є достатньо стабільною, а тому менеджери підприємства 

повинні просто підтримувати запропонований рівень витрат і не допускати його 

зростати. 

Гірша ситуація з витратами на збут, які з кожним роком зростають 

великими темпами. Для їх оптимізації потрібен тотальний контроль зі сторони 

керівництва підприємства. Одним із варіантів їх скорочення є зміна підрядної 

організації, що відповідає за доставку реалізованої продукції, яка б пропонувала 

за ту саму якість послуг нижчі ціни. 

Варто відмітити, що менеджери повинні  звернути увагу й на інші 

операційні витрати. Не зважаючи на те, що в 2021 році вони суттєво знизилися, 

їх динаміка в досліджуваний період досить нестабільна, але вже у наступному, 

2022 році, вони знову значно зросли. Це викликає сумніви щодо ефективності 

цих витрат. 
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Отже, проблеми низької економічної ефективності функціонування ТОВ 

«Новопак СВ» багато у чому полягають в системі управління витратами 

підприємства, яка має ряд проблем. Проте, правильно підібраний метод 

управління буде сприяти їх оптимізації та підвищенню прибутку підприємства, 

а також використання потенціалу щодо вдосконалення виробничих можливостей 

у комплексі забезпечить значно вищий рівень ефективності діяльності. 

Попри це не слід забувати, що в сучасних умовах невизначеності, всі 

плани та прогнози можуть різко стати неактуальними. Але, виходячи із 

позитивного сценарію, реалізація запропонованого проєкту дозволить 

підвищити економічної ефективності функціонування ТОВ «Новопак СВ», що 

сприятиме нормалізації тяжкого фінансового стану компанії. 

 

  



67 

 

ВИСНОВКИ 

 

 

У кваліфікаційній магістерській роботі на основі теоретико-методичних 

засад досліджуваної проблематики та результатів аналітичного оцінювання 

діяльності ТОВ «Новопак СВ» було розроблено та обґрунтовано проєкт 

підвищення економічної ефективності функціонування підприємства. В 

результаті дослідження було отримано такі висновки: 

1. Досліджено сутність ефективності як економічної категорії. Розглянуто 

та проаналізовано різні підходи до трактування понять “ефективність”, 

“економічна ефективність” та “економічний ефект”. На основі узагальнення 

різноманітних визначень було запропоновано власні: ефективність – це здатність 

використовувати ресурси в такий спосіб, щоб отримати максимальний результат 

при мінімальних витратах; економічна ефективність – це міра того, наскільки 

добре підприємство досягає своїх цілей з мінімальними витратами ресурсів. 

Окрім цього проаналізовано способи класифікації економічної ефективності за 

різними напрямами функціонування компанії. 

2. Розглянуто загальну методологію визначення ефективності діяльності 

підприємства, суть якої полягає на відношенні результату до витрачених 

ресурсів. Встановлено відсутність однієї загальноприйнятої системи оцінювання 

економічної ефективності діяльності підприємства, адже на неї здійснює вплив 

практично кожен аспект функціонування. Виходячи з цього проаналізовано 

спосіб визначення економічної ефективності діяльності підприємства за шістьма 

групами показників різних напрямів. 

3. Досліджено організаційно-економічну характеристику ТОВ «Новопак 

СВ». Встановлено, що товариство з обмеженою відповідальністю «Новопак СВ» 

– це виробниче підприємство, що спеціалізується на виготовлені посуду зі 

спіненого полістиролу. Основні бізнес-процеси підприємства зосередженні на 

виробництві та реалізації ланчбоксів та тарілок-піддонів. ТОВ «Новопак СВ» має 

лінійно-функціональну організаційну структуру. 
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4. Проаналізовано фінансово-економічний стан ТОВ «Новопак СВ». 

Встановлено, що весь досліджуваний період (2020-2022 рр.) ТОВ «Новопак СВ» 

несе збитки. В динаміці можна прослідкувати тенденцію покращення стану з 

2020 по 2021 роки, але після повномасштабного вторгнення у 2022 році збиток 

ТОВ «Новопак СВ» перевищив навіть рівень 2020 року. Результати аналізу 

фінансової стійкості підприємства свідчать про її вкрай низький рівень, який 

викликано від’ємним значенням власного капіталу через значний непокритий 

збиток. Даний стан є вкрай небезпечним для ТОВ «Новопак СВ» та вимагає 

рішучих дій з його усунення. 

5. Оцінено економічну ефективність функціонування ТОВ «Новопак СВ» 

за методикою з розділу 1. За переважною більшістю показників ефективність 

знаходиться на дуже низькому рівні на протязі 2020-2021 рр., а особливо за 2022 

рік. Найбільш суттєвий негативний рівень ефективності відображають 

показники використання капіталу та рентабельності. При цьому, щодо 

показників ефективності використання основних виробничих фондів та 

трудових ресурсів ситуація не настільки погана. Що ж стосується ефективності 

використання матеріальних ресурсів, то вона знаходиться на доволі високому 

рівні. Тобто ефективність функціонування ТОВ «Новопак СВ» суттєво різниться 

від напрямку діяльності. 

6. Проведено аналіз можливих напрямів підвищення економічної 

ефективності діяльності ТОВ «Новопак СВ». Серед розглянутих варіантів 

обрано найбільш пріоритетні. Розроблено проєкт з оптимізації витрат на 2023 

рік, шляхом задіяння резервів їх зниження та вдосконаленням технологічної лінії 

за рахунок нового обладнання. 

7. Обґрунтовано запропонований проєкт підвищення економічної 

ефективності діяльності ТОВ «Новопак СВ». Встановлено, що при вартості 

інвестицій у розмірі 1,5 млн. грн. та реалізації планового збільшення обсягу 

випуску на понад 16%, вже через рік буде досягнуто зниження рівня витрат на 1 

грн. чистого доходу на 2,26%. Чистий приведений дохід від економії за проєктом 

прогнозується на рівні 5 103 182,35 грн. Індекс рентабельності проєкту складає 
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4,40, а термін його окупності – 1,31 роки. Завдяки прогнозним результатам від 

реалізації проєкту, його оцінено як доцільний для впровадження. 

Отже, запропоновані проектні заходи дозволять не лише підвищити 

економічну ефективність функціонування ТОВ «Новопак СВ» шляхом 

скорочення витрат виробництва, а й сприяють подоланню тяжкої фінансової 

ситуації. 
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ДОДАТКИ 

 

Додаток А 

Таблиця А.1 – Агрегований баланс Товариства з обмеженою 

відповідальністю «Новопак СВ» за 2020 – 2022 роки, тис. грн. 

Актив 
Код 

рядка 
31.12.2020 31.12.2021 31.12.2022 

I. Необоротні активи 

Нематеріальні активи: 1000 55,2 53,2 49,1 

первісна вартість 1001 1 161,2 1 165,9 1 165,9 

накопичена амортизація 1002 (1 106) (1 112,7) (1 116,8) 

Незавершені капітальні інвестиції 1005 4 573,6 4 424,5 4 424,8 

Основні засоби: 1010 22 845,4 20 875,3 18 841,5 

первісна вартість 1011 39 692 40 620,1 41 096,7 

знос 1012 (16 846,6) (19 744,8) (22 255,2) 

Усього за розділом I 1095 27 474,2 25 353 23 315,4 

II. Оборотні активи 

Запаси: 1100 35 270 45 486,2 43 592,5 

у тому числі готова продукція  1103 16 986,7 19 797,2 17 330,4 

Дебіторська заборгованість за продукцію, 

товари, роботи, послуги 
1125 16 033,8 18 261,0 18 122,8 

Дебіторська заборгованість за розрахунками 

з бюджетом  
1135 2 051,3 1 566,0 2 795,7 

у тому числі з податку на прибуток 1136 245,7 245,7 245,7 

Інша поточна дебіторська заборгованість 1155 684,9 326,8 848,1 

Гроші та їх еквіваленти  1165 5 759,9 2 882,0 963,1 

Витрати майбутніх періодів 1170 2,8 16,9 32,6 

Інші оборотні активи 1190 58,4 92,5 245,6 

Усього за розділом II 1195 59 861,1 68 631,4 66 600,4 

III. Необоротні активи, утримувані для 

продажу, та групи вибуття 
1200 - - - 

Баланс 1300 87 335,3 93 984,4 89 915,8 
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Продовження таблиця А.1 

Пасив 
Код 

рядка 
31.12.2020 31.12.2021 31.12.2022 

I. Власний капітал 

Зареєстрований (пайовий) капітал 1400 5 312,1 5 312,1 5 312,1 

Нерозподілений прибуток (непокритий 

збиток) 
1420 (123 242,1) (132 292,1) (210 281) 

Неоплачений капітал 1425 - - - 

Усього за розділом I 1495 (117 930) (126 980) (204 968,9) 

II. Довгострокові зобов’язання і 

забезпечення 
1595 1 574,2 1 818,2 1 575 

IІІ. Поточні зобов’язання і забезпечення 

Поточна кредиторська заборгованість: 
1610 94 988,2 91 145,8 122 504,8 

за довгостроковими зобов’язаннями 

за товари, роботи, послуги 1615 4 450,0 17 438,3 10 312,9 

за розрахунками з бюджетом 1620 229,5 242,7 207,1 

за розрахунками зі страхування 1625 183,5 213,1 264,6 

за розрахунками з оплати праці 1630 682,0 825,8 627,6 

Інші поточні зобов’язання 1690 103 157,9 109 280,5 159 392,7 

Усього за розділом IІІ 1695 203 691,1 219 146,2 293 309,7 

Баланс 1900 87 335,3 93 984,4 89 915,8 
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Додаток Б 

Таблиця Б.1 – Агрегований звіт про фінансові результати Товариства з 

обмеженою відповідальністю «Новопак СВ» за 2020 – 2022 роки, тис. грн. 

Стаття 
Код 

рядка 
31.12.2020 31.12.2021 31.12.2022 

Чистий дохід від реалізації продукції (товарів, 

робіт, послуг) 
2000 98 741,2 129 800,2 128 830,1 

Інші операційні доходи 2120 11 880,3 13 100,7 3 340,0 

Інші доходи 2240 41,4 23,8 1,2 

Разом доходи 2280 110 662,9 142 924,7 132 171,3 

Собівартість реалізованої продукції (товарів, 

робіт, послуг) 
2050 (67 869,2) (109 793,7) (108 170,4) 

Інші операційні витрати 2180 (72 084,6) (31 805,1) (89 524,6) 

Інші витрати 2270 (10 407,1) (10 353,5) (12 427,3) 

Разом витрати 2285 (150 360,9) (151 952,3) (210 122,3) 

Фінансовий результат до оподаткування 2290 (39 698) (9 027,6) (77 951,0) 

Податок на прибуток 2300  -  -  - 

Чистий прибуток (збиток) 2350 (39 698) (9 027,6) (77 951,0) 

 

 


